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Veres Péter

Ha nem lehettél szálfa
Kapaszkodj meg ebbe a földbe erősen, magyarom, 
ha nem lehettél szálfa, legyél hát cserje,vagy legyél

csak gyom.

Nézd a tarackot,
nem árthat annak se aszály, se árvíz, se fagy, se tűz, 
hiába perzselik azt fönt, s hiába vagdalják alant.
Tavasszal nem mozdul, azt hinnéd, kihalt, 
pedig azalatt, ott lenn a mélyben ágakat ereszt, 
acélhegyű gyökereivel bejárja a sívó homokot,

a zörgő kavicsot;
a sovány agyagot éppúgy, mint a buja televónyt, 
szorgosan turkál, terjed, telepít, 
a mire a tavasz virágzó füvei száraz avarrá válnak, 
ő vígan zöldéi újra, s buja sűrűségét felmutatja a nyárnak. 
Vagy nézd a perjét,
hiába fordítja ki ez eke. hiába tépi szét a 
kegyetlen borona,
ahova kerül, ottragad, gyökerei mindjárt új

szálakat eresztnek,
lekötnek, tanyát vernek, 
s holnap a gazda szemébe nevetnek.

Ez a föld itt a tiéd, tartsd hát erősen, magyarom,
Ha nem lehettél benne szálfa, legyél hát cserje, vagy

legyél csak gyom.

S hogyha nem élhetsz magadnak,
virágod legyen mérges, mint a kutyatej,
ágaid legyenek tüskések, mint a vadrózsa,
legyenek görbék, mint a galagonya,
gyümölcsöd legyen fanyar, mint a vadkökény,
vagy legyen keserű, mint a farkasalma,
csak bőven termő bamba diófája ne legyél senkinek.

Ez a föld a tiéd, tartsd meg hát magadnak, magyarom, 
ha nem lehetsz már benne szálfa, legyél cserje, vagy

legyél csak gyom.

Szent András-nap
Békésszentandrás Nagyközség 

Önkormányzatának Képviselö-testülete 
tisztelettel meghívja a lakosságot 
1998. november 28-án 17 órakor 
a Művelődési Házban kezdődő 

községi Szent András-napi
ünnepélyre.

A program:
- Ünnepi, köszöntő 

-  Kitüntetések átadása 
- Kultúrműsor
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Egy választási kampány margójára: Van-e helye
egy településen „pártpolitikának”?

A címben szereplő kérdésre 
több alkalommal • a választási 
kampány során, de azóta is - el­
hangzott ez a kijelentés: „Egy 
ekkora településen nem szabad 
pártpolitikát folytatni.”
E kijelentések kapcsán néhány 
érdekes gondolatot szeretnék 
elmondani. Annál is inkább 
fontos ez, mert nemcsak hely­
ben hangzott el ilyen kijeién 
lés, hanem máshol is, (Szarvasi 
rádióban.) Ez a kijelentés jól 
körülhatárolható politikai kö­
rök szlogenjeként hangzott el, 
Első hallásra jól hangzik! Hihe­
tő! Ha az ember nem gondolko­
dik cl rajta, el ts hiszi, mi több, 
elítélően szól azokról, akik ezt 
nem egészen így gondolják. 
Mielőtt a lényegre térnék, le­
szögezem. hogy egyetlen párt­
nak sem vagyok n tagja. Az 
emberiesség, a humánum párt­
ján állok, term észetesen ez 
nem azt jelenti, hogy nincse­
nek olyan pártok, amelyek által 
képviselt értékek nem állnak 
közel hozzám. Ha így lenne, 
akkor a/l mondhatnám önma­
gámról • semleges vagyok. Er- 
lék sem leg es ' Más szóval: 
együgyű! Vagy ma d ivatos 
szóval mondva pragmatista, 
akinek csak egy lényeges, csak 
és kizárólag „abszolút” (feltét­
len, korlátlan, mástól nem füg­
gő, teljesen önálló) racionális 
döntéseket hozzon a pénz min­
denhatóságát elism erve. Az 
élet természetesen nem ilyen. 
Választani kell nap mi ni, nap 
után, sőt percről percre. Érté­
kek között éppúgy, mint a ru­
hadarabok, ételek, rokon- vagy 
ellenszenv között.
A7 élet minden területén kü­
lönböző pólusok vannak, így a 
politikában is. Nem lehetek 
egyszerre keresztény és ateista, 
hazafi és in ternacionalista  
(kozmopolita = a hazafiságot, a 
nemzeti érzést lejáratni igyek­
vő, a nemzeti kultúrát lebecsü­
lő polgári irányzat).

Természetesen normális ese­
tekben az egyes országokban, a 
társadalom különböző politikai 
csoportosulásokra, pártokra ta­
gozódik, mely pártok tagjai, 
szimpatizánsai, hasonló látás­
móddal, értékrenddel rendel­
keznek. Hála Istennek, hogy ez 
már ma Magyarországon is így 
van, mi több. Bckésszentandrá- 
son is, Nálunk még a politikai 
„kultúra” gyermekcipőben jár. 
A vita az.onnal veszekedéssé 
válik, másnak a nézőpontja 
akadékoskodásnak minősül 
sok esetben. Ez nem véletlen 
egy olyan országban, ahol sok 
évtizedig csak egyféle nc/.ctct 
lehetett képviselni, mert az az­
zal ellentétest vagy börtön, 
vagy internálás, vagy listázás 
várta. Sokszor lehet hallani, 
hogy meg kell bocsájtani! Igen, 
meg kell - de csak akkor, Fia a 
bűnösök bocsánatot kérnek...! 
Az egyház kétezeréves tanítása 
ma is érvényben van. „Bánat 
nélkül nincs bűnbocsánat.”
Társadalmi „közmegegyezés' ’ 
ugyan volt. de ez előírásokkal. 
Mindenkinek a Hazafias Népf­
ront jelöltjére szavazott. - Sasa- 
v azhatott-e másra?
Ma már pártok vannak, külön­
böző értékekkel. Országosat) is, 
mint helyben is. Vannak tagjaik 
és vannak szimpatizánsaik. Ezé 
kei a pártokat a helyi szerveze­
tek alkotják, ezek jelenítik meg 
az adott értékeket egy-egy tele­
pülésen. A sok települési szerve­
zetből épül fel a párt. ugyanúgy, 
ahogyan a családokból a társa­
dalom, az ország, Ha ez nem így 
lenne, akkor nem beszelhetnénk 
pártokról és nem társadalomról. 
Ha kisebb településeken nem 
szabad pártpolitikái folytatni, 
akkor vajon miből épül fel az or­
szágos politika? Ha a családokat 
szétzüllesztjük, milyen lesz. a 
társadalom?
Kérdés: Amennyiben a kisebb 
településeken tényleg nincs he­
lye a pártpolitikának, akkor az

ország ügyeiben, helyi ügyek­
ben mekkora településnagyság 
után szólhat egy párt tagsága és 
szimpatizánsai? Vajon miért 
számolgatják akkor olyan lel­
kesen az egyes pártok vezetői 
az elnyert polgárm esteri és 
képviselő i helyek szám át? 
Mind-mind megannyi kérdés! 
A válasz egyértelmű és össze­
csengő. Természetesen van he­
lye a p á rtp o litik á n ak  a 
legkisebb településen is. A lé­
nyeg egy: összeegyeztetni a 
pártérdekeket a település érde­
keivel és az ország érdekeivel. 
Ez természetesen nehéz, külö­
nösen azoknak, akik évtizede­
ken ál nem ezt szokták meg - 
de nem lehetetlen!
Ma Magyarországon azok har­
sogják legjobban, hogy a ki- 
sebh te lep ü lésen  nem kell 
pártpolitikát folytatni, akik 
nyíltan és különböző civil szer­
vezetek müge bújva egyfolytá­
ban pártpolitikát folytatnak, 
akik a „sajtószabadságot” tájé­
kozta tási m onopólium unk 
m egtartása erekében védik, 
akiknek addig szent njnásság 
tisztelete, ameddig az Ó mássá­
gukról van szó.
Bizonyításul szabad legyen 
megemlíteni azt az eseményt, 
ami"az. Idősek Világnapján tör­
tént október l-jcn. Az előadó 
név szerint is megemlítette kik­
re kell szavazni... ez vajon nem 
pártpolitika volt? Az idősek vi­
gaszt. bátorítást vártak az ő vi­
lágnap jukon , nem pedig 
p o litika i kam pány gyűlést. 
Nem ou kellett volna lazítani a 
mostani kormány ellen, hanem 
akkor, amikor fíorn elvtárs és 
Kovács űr 5-5 milliót vettek fel 
azon a címen, hogy nem töltöt­
ték le a szabadságukat és jár 
nekik. Vagy amikor a Posta­
bank vezérigazgatója havi 8,5 
millió forintot vett fel fizetésül, 
s mostanra 105 milliárd hiány 
keletkezett. Előzőleg 35 milli- 
árddal kellett feltölteni a Posta­

bankot a Horn-kormány tűik, 
mert akkor is hiány volt. Most 
közel 105 müliárddal kell fel­
tölteni a Bankot. Ezekből a 
pénzügyi fel töl lésekből bizony 
a nyugdíjakat lehetett volna 
emelni.
A politikai érdekek mindig 
megvoltak és meglesznek. En­
nek jól látható jelét észlelhet
tűk a választások előtt. Kovács 
László MSZP elnök azzal vá­
dolja a kormányt, hogy hatalo­
méhes! Hát őkr Semmivel sem 
voltak különbek. Minden esz­
közt felhasználtak arra, hogy a 
választókat befolyásolhassák a 
saját oldalukra. S ezt országo­
san tették, Listás kártyák je­
lentek meg, rajtuk azoknak a 
nevei, akikkel kormányozni 
akarnak. Ez. nem pártpolitika? 
Mire jó az „egy falu egy nóta' 
elv? Az összemosásra, a z.a- 
v a rk e lté s re . Ezek mögött 
o lyan érdek húzódik  meg, 
hogy az embereket a közélet­
ből, a politizálásból távol tart­
sák , vagy esetleg  
kiábrándítsák, vagy vele szem­
be közömbössé tegyék s akkor 
a hatalmi törekvés előtt sza­
baddá lesz az űt.
Aki keresztény értékeket kép­
visel, annak kötelessége azt 
hirdetni, aki mást vall, az ah­
hoz hűséges. Minden párt a 
maga értékeivel járul hozzá a 
község és az ország jövőjchez, 
Ez a demokrácia, A demokrá­
cia, mint valami varázsszót, 
nem akkor kell elővenni, vagy 
óvni másoktól, amikor a pozí­
ciókat veszélyezteti valami 
vagy valaki, Ilyenkor szokott 
e lhangozn i, hogy nem kell 
pártpolitikát csinálni. Igen is 
kell, hogy legyen, mert dialó­
gusra sziikség van.
Fontos elv, hogy tiszteljük egy­
más meggyőződéséi, a pártok 
között pedig legyen jóértelem­
be vett disputálás.

ANYAKÖNYVI HÍREK
SZiWETÉS

1993. október 11 -én Balog Zoltán és Egri Erika szülőknek BETTINA 
ERIKA, október 26-án Dr. Fabó Ferenc és Dorogi Ildikó szülőknek 
FERENC utónevú gyermeke szúletelt,

HALÁLOZÁS
Katolikus szertartással eltemetett halottaink:

Kozák Anna EK éves, elhunyt old. 23.
Farkas Józsetné Gila Veronika 64 éves, elhunyt okt 31, (Szegváron temették) 
Demeter György 68 éves, elhunyt nov, 5,

Református szertartással eltemetett halottunk:
Badár Bálrnt 92 éves. elhunyt nov. 5.

„Szívedben nem volt más, csak jóság és szeretet. 
Lszorgalom és munka volt az egész életed,"

Fájó szívvel tudatjuk, hogy 
özv. FARKAS JÓZSEFNÉ sz. GILA VERONIKA

békésszentandrási (volt szegvári) lakos 
64 éves korában váratlanul elhunyt. 

Köszönetét mondunk mindazoknak a rokonoknak, 
barátoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik utolsó 

útjára elkísérték, sírját virágaikkal és koszorúikkal 
elhalmozták, vigasztaló szavaikkal mély gyászunkat

enyhíteni igyekeztek.
A gyászoló család
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REFORMÁTUS HÍREK
Egyik bibliaóránkon tanulsá­
gos beszélgetés alakult ki az 
Újszövetség egyik alapfogai 
máról, az Isten országáról. Lát­
tuk. mennyire hangsúlyos volt 
ez Jézus tanításában, hiszen 
csaknem minden példázaLa er­
ről szól, és tulajdonképpen 
mindenkinek egy kedves meg­
hívást adott át az Isten országá­
ba. Mit értsünk hát akkor ezen? 
A szó maga félreérthető, mert 
országon mi egy meghatározott 
területet szoktunk érteni, a bib­
liai kifejezés pedig ezt jelenti: 
uralom, uralkodás. Isten orszá­
ga tehát nem területet, hanem 
tevékenységet jelöl. Ahogyan 
ezt szép magyar nyelvünk is 
kifejezi: „Az Úr országot és 
regnál (uralkodik) nagy jó l”  
(99. zsoltár).
Isten országa olt valósul meg, 
ahol az Ö uralma érvényesül, 
ahol akaratát cselekszik . Ő 
mindenütt jelen van, de ország- 
lása ott lesz látható, ahol embe­
rek neki önként 
engedelmeskednek.
Mi viszont Isten elleni lázadá­
sunk (bűneset) óta éppen erre 
lettünk képtelenekké. „A test 
törekvése ellenségeskedés Is­
tennel, mivel Isten törvényé­
nek nem engedelm eskedik, 
mert nem is te h e ti”  (Rőm. 
K:7). - A Bihlia azt tan ítja , 
hogy két ország, két erőtér léte­
zik ezen a világon. Az egyikei 
így nevezi; a világ, ennek Feje­
delme az ördög. A másik Isten 
országa, ennek ura Jézus Krisz­
tus.
Mi mindnyájan a „világban” 
születünk, mivel ősszüleink ki­
települtek Isten országából, lá­
zadásuk m iatt cl k e lle tt 
hagyniuk azt. Jézus Krisztus 
egész m unkája azt célozta, 
hogy visszakerülhessünk oda. 
Halálával megengcsztelie Is­
tent, újra kinyitotta előttünk az

Isten országa kapuját, a benne 
hívőknek lehetővé teszi, hogy 
engedelmeskedjenek Isten aka­
ratának. minket pedig hívogat 
vissza, Nem véletlen, hogy el­
ső ny ilvános m ondata így 
hangzott: „Térjetek meg (tele­
püljetek vissza), mert közei jött 
hozzátok az Isten országa” . Jé­
zus tehát lehetővé tette, hogy 
ebből az országból, ahol a bűn 
uralkodik, s ami egyre inkább 
pokollá válik, visszatérjünk az 
Isten országába, ami „igazság, 
békesség és Szentlélek által va­
ló öröm ” . Ez. a visszatérés, 
megtérés egészen mássá teszi 
az ember életét már itt a földön 
is, és ez ad örök életet, ami 
megmarad a halál után is. Uj 
teremtést cl ál az. aki visszatér 
Isten országába (II. Kor. 5:17),
helyreáll éleiében az eredeti te-

-

remtésbcli rend.
Nagy tehát a tel, Valóban élet­
kérdés mindnyájunknak, hogy 
engedünk-e Jézus hívásának. 
Ezért fontos válaszolnunk még 
néhány kérdésre:
Ki mehet be Isten országába? 
Egy kiváló vallásos embernek, 
Nikodémusnak ezt mondta Jé­
zus: „Ha valaki nem születik 
újonnan, nem láthatja meg az 
Isten o rsz á g á t”  (Ján 3:3). 
„Test és vér nem örökölheti Is­
ten országát”  (I. Kor. 15:50), 
csak az az új természet, amit 
Jézus ad a benne hívőknek.
Azt jelenti ez, hogy Isten or­
szágába csak Jézussal együtt 
lehel bemenni. Oda nem a jó  
emberek jutnak be, hanem a 
bocsánatot nyert bűnösök. A 
belépésnél nem számít a szár­
mazás, műveltség, pénz. a val­
lásos teljesítmények - egyedül 
csak az, hogy van-c az illető­
nek valóságos közössége az

érette is meghall és feltámadott 
Jézus Krisztussal. Ha viszont 
van, akkor bizonyos lehet ab­
ban. hogy polgárjogot kapott 
ebben a csodálatos országban. 
Mit jelent belépni ide? Olyan 
alapvető változást, amit sem­
mivel sem lehet összeiévcszte- 
ni. H asonló ez ahhoz, mint 
amikor valaki egyik országból, 
ahol állandó életveszélyben 
volt. áttelepülhet egy másikba, 
ahol mindent megkap, amire 
szüksége van. Pál apostol ép­
pen ezzel a képpel szemlélteti: 
„Hálát adván az Atyának, aki ... 
kiszabadított minket a sötétség 
hatalmából, cs átvitt az Ó sze­
retett Fiának o rszág áb a ...”  
(Kol. 1:13).
A belépés tehát szabadulást je ­
lent, Jézus megszabadít attól a 
kényszertől, ami az Isten orszá­
gán kívül hat, hogy mindig el­
lenkezik  az em ber Isten 
akaratával, és felszabadít arra, 
hogy teljes szívéből szeresse 
Urát, és ezért tegye akaratát. 
Isten országában új törvények 
vannak, de ezek védik is annak 
polgárait. Az ide való belépés 
több. mint vallásos ismeretek 
elsajátítása. Olvasunk egy írás­
tudóról (Mk. 12). aki minden­
ben egyetértett Jézussal, mégis 
ezt mondta neki a Megváltó: 
Nem vagy messze Isten orszá­
gától, Vagyis: kívül vagy rajta. 
Kö2el vagy hozzá, de nem 
vagy benne. Mert a vallásos is­
meretek közel visznek Isten or­
szágához .Jézus pedig bevisz 
oda. Erre Ő maga figyelmeztet: 
,,Ncm m indenki megy be a 
mennyek országába, aki ezt 
mondja nekem: Uram. Uram, 
hanem csak az. aki cselckszi az 
én mennvei Atyám akaratát” 
(Mt. 7:21)

Te hol vagy: közel vagy ben­
ne? Jézussal együtt be lehel 
lépni.
Isten országának egészen sajá­
tos államformája van. Nem de­
mokrácia, de nem is diktatúra 
Az él benne ebben az ország­
ban, akinek az életében Isten 
szereteturalma érvényesül. Is­
ten szuverén, de nem zsarnok. 
Sokkal inkább: Atya. De szava 
parancs mindazok számára, 
akik már ismerik és maguk fe­
lett feltétel nélkül elismerik Öt, 
Ok bizonyosak abban, hogy 
számukra Isten akarata a leg­
jobb. Ezért kérik: Jöjjön el a le 
országod, legyen meg a le aka­
ratod...
V alóban Isten akarata, tör­
vénye érvényesül már életem 
minden területén? Miben ke! 
lene előre lépnem?
És ha valaki mégis engedetlen 
lesz szabadító Istenének? Kito­
loncolják az országból? Nem. 
Nem veszítette el polgárjogát 
ezzel, de m egszom oríto tta  
mennyei Atyját, és megszegé- 
nyftctte önmagát. Ezért meg 
kell térnie engedetlenségéből. 
Az ilyeneknek mondja Jézus: 
„Az a panaszom ellened, hogy 
nincs meg már benned az első 
szere te t. Em lékezzél tehát 
vissza, honnan estél ki. térj 
meg. és tedd az előbbiekhez 
hasonló cselekedeteidet...”  
(Jel. 2:4-5)
Ez nem az a megtérés, ami a 
..halárátlépéskor” , az Isten or­
szágába való visszatelepülés­
kor történt. Akkor az ember a 
bűnből tér meg Istenhez. En 
nek egyetlen alkalommal kell 
megtörténnie. Utána, már az 
„országon” belül, az engedet­
lenségéből térhet meg újra és 
újra Istenhez. Ott is rászoru­
lunk a kegyelemre. És ott is 
elég nékünk az Ő kegyelme.

Cseri Kálmán

H Í R E K

November hó napban az Istentiszteleteket a fűtött
imatermiinkben tartjuk !

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Köszönetét mondunk azoknak, akik drága Hitvesem, Édesanyánk,

Testvérünk
HADADY LÁSZLÓNÉ sz. PÁLINKÁS MAGDOLNA

végtisztességén megjelentésükkel, együttérző részvétükkel 
fájdalmunkat enyhítették. Külön köszönetéi mondunk Esperes Úrnak a

szívbemarkoló búcsúztatóért. A
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i Meghívógyermeknapra
l  Békésszentandrás református parókián
1 novem ber 28-án  szom baton 10-15.30 óráig
= ismét gyermeknapot tartunk
:  melyen közöttünk szolgál
:  Tóth Márta gyulai lelkésznő.

E Szeretettel várjuk az érdeklődő gyermekeket
2 erre az alkalomra is.
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MEGKEZDTE MUNKÁJÁT AZ UJ
KÉPVISELŐ-TESTÜLET

Sinka József polgármester programbeszéde
Tiszteli Hölgyeim és Uraim! 
Kedves Vendégeink! 
Engedjelek meg, hogy a né- 
hány perec esküdi tett képvise­
lő-testületet az elsők között 
köszöntsem hisz az. ő munká­
juk az elkövetkezendő négy 
évre meghatározó jelentőségű 
lesz községünk életében. 
Szeretném megköszönni a la­
kosság választáson tanúsított 
aktív részvételét, és azt külön, 
hogy k itün te tlek  szava­
zataikkal, megígérem, hogy 
méltó leszek a bizalomra. 
Megtisztelő, hogy az ezredfor­
dulóra és az Uniós csatlakozás­
ra nekünk lesz lehetőségünk a 
felkészülés szép. de egyben ha­
talmas feladatát elvégezni.
Ezt az óriási feladatot, csak kö­
zös erőfeszítéssel, összefogás­
sal a lakosság minél szélesebb 
körű bevonásával, anyagi hoz­
zájárulásával oldhatjuk meg. 
Az. elm últ c ik lu s jó ré s z t  a 
pénzügyi válság kezelésével 
telt el. m ellette azért ju to tt 
energia a fejlesztésekre is. na­
gyon sok fontos feladatot vé­
geztünk el. főleg az 
infrastruktúra lemaradás fel­
számolásában és a környezet­
védelem területén.

Az október 18-diki választást 
követően az újraválasztott pol­
gármester a helyi Önkormány­
zatokról szóló 1990. évi LXV. 
törvény 30.§-a alapján október 
29-rc hívta össze a Képviselő- 
testület alakuló ülését.
Az alakuló ülést a megválasz­
tott képviselők legidősebb tag- 
ja  a korelnök B arna Antal 
nyitotta meg, és áladta a szót a 
Helyi Választási Bizottság el­
nökének, Szalai Annának, aki 
ismertette a választás eredmé­
nyét cs átadta az 1998-2002-ig 
szóló megbízólevelet a polgár- 
mesternek és a 11 képviselő­
nek (a H íradó ok ióbcri 
számában közüliük a megvá­
lasztott személyek neveit és a 
szavazatok számát körzeten­
ként). Következett a képviselő­
testü let eskü té te le , majd a 
képviselő-testület előtt a pol­
gármester tett esküt:

Folytatni kell ezt a tevékenysé­
get, ezen belül fontos feladat a 
csatornahálózat bővítése, úté­
pítési program nagyobb ütemű 
folytatása, beleértve Furugy te­
lepülést is.
Tovább kell a település gazdál­
kodását stabilizálni, racionális 
megoldásokat kell találni to­
vábbi forrásokat kell felkutatni
- ilyen pl, a közvilágítás kor­
szerűsítése. az intézményi fű­
té sk o rsze rű s íté s i program  
befejezése, idegenforgalom ad­
ta lehetőségek jobb kiaknázá­
sa. A lehetőségek mértékéig 
tovább kell csökkenteni az 
adósságállományt.
Oktatás, művelődés területén a 
Nemzeti Alaptanterv bevezeté­
séhez szükséges feltételeket 
biztosítani kell, mindenek előtt 
a tornaterein parketta felújítása 
a legfontosabb feladat.
Igéire kell hozni a Telehá/at. ki 
kell nyílni a világ fele és erre min­
denkinek lehetőséget biztosítani.
A sporttelep és strand területét 
to v á b b fe jle sz te n i, sport­
egyesületet támogatni, azért 
mert az ifjúság nevelésének, 
egészségmegőrzésének jelen­
tős szeletét magukra vállalják 
cs eredményesen végzik.

A L A K U L
,,E n ........................ esküszöm,
hogy hazám hoz, a M agyar 
Köztársasághoz, annak népé­
hez hű leszek, az Alkotmányt 
és az alkotmányos jogszabá­
lyokat megtartom, az állami és 
szolgálati titkol megőrzőm, 
megbízatásomhoz híven pár­
tatlanul, lelkiismeretesen járok 
el és a legjobb tudásom szerint 
minden igyekezetemmel Bc- 
késszcnlandrás javát szolgá­
lom.”
Az cskúiéicl után a korclnök 
Barna Antal képviselő átadta 
az ülés vezetését Sinku József 
polgármesternek, aki megtar­
totta programbeszédét.
A képviselő-testület megvá­
lasztotta bizottságait:
- Ügyrendi Bizottság: elnök: 
Pákái Emil, tagok: Barna An­
tal. Benesik Imre
- Pénzügyi, Gazdasági és Tele­
pülésfejlesztési BizotLság: ol-

Szoclális kérdésekben fontos 
feladat, hogy a működő intéz­
m ényeink egyre m agasabb 
színvonalon tudjanak megfe­
lelni a követelményeknek.
Az egészségügyi alapellátás 
biztosítsa a lakosság szolgála­
tát. (Hétfőtől munkába áll az új 
gyermekorvos, a fogorvosi pá­
lyázat október 21-én jelen t 
meg az Egészségügyi Köz­
lönyben.)
Fontos feladat az egészségügy 
területén a hiányzó és korsze­
rűtlen eszközök sürgős pótlása. 
Folytatni kell a közmunkások 
foglalkoztatását a község és sa­
já t érdekünkben. El kell ér­
nünk, hogy ren d eze ttek  
legyenek közterü leteink  és 
középületeink.
Nyitottá kell válni az ide letele­
pedni vágyó tőke előtt, segíteni 
kell a m unkahely terem tés 
szándékát. Be kell kapcsolódni 
a térségi programokba. Tovább 
kell fejleszteni testvértelepülé­
si kapcsolatainkat.
A fejlesztések üteme, dinami­
kája az önfenntartó fejlődés 
szempontjai szerint kell, hogy 
megvalósuljanak.
A lakosság bizalmából, megbí­
zásából vállalt m egtisztelő,

Ó  Ü L É S

nők: Gazsó János, tagok: Sinka 
Péter, Fabó István I.. Bobvos 
János. Hévízi Róbert
- Szociális és Népjóléti Bizott­
ság: elnök: Bobvos János, ta­
gok: B enesik  Im re, Barna 
Antal
- Művelődési, Sport és Idegen­
forgalmi BizoLtság: elnök: Hé­
vízi R óbert, tagok: Fabó 
István. Aszódi Zsolt
- Környezetvédelmi és Mező­
gazdasági Bizottság: elnök: Fa­
bó István, tagok: Pákái Emil, 
Fabó István
A bizottságok megválasztása 
után a polgármester javaslatára 
titkos szavazással Kozák J á ­
nost választollák társadalmi al­
polgármesternek, aki szintén 
esküt tett.
A képviselő-testület megálla­
pította a polgármester illetmé­
nyét bruttó 170.000 Ft/hó, az 
alpolgármester bruttó 40.000

négy évre szóló megbízatásunk 
úgy teljesíthető, ha folyamato­
san, keményen és nyugodt lég­
körben. egym ást segítve 
tudunk dolgozni. Nincs helye 
az egymás energiáit kioltó bel­
ső viszályoknak,
A felvállalt program nem tel­
jes, csak felvillantja a legfonto­
sabb feladatokat. A lakosság a 
képviselő-testület az éleihez és 
az anyagi lehetőségekhez fogja 
sorbaállítani az elvégzendő 
munkát.
A testület munkája nyitott lesz. 
a lakosság legszélesebb körű 
tájékoztatását kívánjuk megva­
lósítani az újságunk és a Cervi- 
nus rádió segítségével.
A Polgárm esteri H ivatal, a 
Képviselő-testület hivatala is a 
lakosság szolgálatában áll. cl 
kell érni a legteljesebbkörű 
együttműködést.
A program megvalósítása érde­
kében számítunk a település 
országgyűlési képviselőinek, a 
pártok, társadalmi szervezetek, 
civil szervezetek, egyházak tá­
mogatására és minden lakosra 
lokálpatriótára, aki Békésszen- 
tandrás jelenéért és jövőjéért 
tenni akar.
Köszönöm figyelmüket!

Ft/hó, a képviselők havi tiszte 
letdíja változatlanul marad az 
5/1995. (11.27.) sz. rendelet 
alapján, alapdíj a polgármester 
fizetésének 10%-a.
Az Ügyrendi Bizottság megbí­
zást kapott arra. hogy 6 hóna­
pon belül vizsgálja felül az 
Önkormányzat Szervezeti és 
Működési Szabályzatát és te­
gyen javaslatot esetleges mó­
dosításra.
A testület december 07-én tart- 
ja következő ülését, ahol az
1998. évi III. negyedévi költ­
ségvetési beszámolóját és az
1999, évi költségvetési kon 
cepciót fogja tárgyalni.
A képv iselő -testü le t tagjai 
megköszönik a lakosságtól ka­
pott szavazatokat, a bizalmat, 
cs esküjükhöz híven lógnak te 
vékenykedni a mandátumuk 
időtartamáig.

Polgármesteri Hivatal



1998. novem ber ozeniandrasi niraclo 5

Bemutatkozik az alpolgármester I Félreértések elkerülése végett...

A harmadik önkormányzati vá­
lasztásokon képviselővé, az új 
önkormányzat alpolgármester­
ié választolt. Szeretnék bemu­
tatkozni a község újságjában: 
Kozák János László vagyok 
Amikor 1953-ban megszület­
tem. még működött a faluban a 
szülőotthon, így egy hűvös ok­
tóberi estén in születtem, Bé- 
kcsszen tanóráson. Édesapám a 
Községházán dolgozott, előbb 
jegyző, majd tanácstitkár volt, 
1977-ben m ent nyugdíjba. 
Édesanyám otthon dolgozott, 
nevelt minket, a nővéremet és 
engem. 1972-ben, a Szőnyeg- 
szövő pénztárosaként ment 
nyugdíjba.
Általános iskolába Szentandrá- 
son jártam, gimnáziumba Szar­
vason. 1972-ben érettségiztem, 
majd a Budapesti M űszaki 
Egyelem Építőipari Karán kez­
dődött a szeptember. A diplo­
mát 1977-ben vettem át, pár 
hétre rá a behívót. Másfél év 
katonaság uLán Békéscsabára

mentem vissza dolgozni, majd 
házasságkötés és Szarvasra 
költözés következett. 1981- hen 
épü let tervezesse I, - k i vi telezés- 
sel foglalkozó gmk-t alakítot­
tam két k o llég áv a l, ahol 
1991-ig dolgoztam.
Közben lányom és fiam szüle­
tett, és iskolások lettek. 
Je len leg i m unkahelyem et 
1991-ben alapítottuk.
A kezdeti keserves évek után - 
bála Istennek - szépen fejlődik, 
most harmincán vagyunk. 
Számomra a kötelező KISZ 
tagság a gimnáziumban kezdő­
dön 1968-ban, és 1981-ig tar­
tott.
A Magyar Demokrata Fórum 
hékésszentandrási csoportját 
1989. január elején alapítottuk 
meg, amelynek azóta vezetője 
vagyok. Az első önkormány za­
ti választásokon képviselővé 
választottak, és 1994-ig a Gaz­
dasági és Településfejlesztési 
Bizottságot vezettem. 1994-98- 
ig nem voltam képviselő. Az 
első képviselő-testület által lét­
rehozott ,,Békésszentandrás 
Kuliurális Fejlődéséért’' Ala­
pítvány kuratóriumának elnöke 
vagyok.
Ha lenne szabadidőm horgász­
nék újra. cs még többet fotóznék. 
Persze tiszta Körösben .szeret­
nék majd horgászni, és rende­
zel! szen tundrási u tcákat, 
házakat szeretnék  fotózni. 
Nagy eredmény lenne négy év 
múlva ezekről beszámolni.
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A hékésszentandrási ípartcstülct nevében köszönjük 
mindenkinek a szavazáson való részvételt.

Jelöltjeink közül Bobvos János elnyerte a lakosság bizalmát, 
így az elkövetkezendő négy évben a képviselő-testület 

tagjaként a / Önök érdekeit fogja képviselni.
Kívánunk a képviselő-testületnek sikeres négy évet.

Békésben faiul rás Ipartestület Elnöksége

• ♦

Önkormányzati ingatlanok bérleti
hasznosítása

A*BékésszentancIrás Nagyközség 
Önkormányzata meghirdeti bérleti

hasznosításra az alábbi ingatlanokat:
/ ./  Békés szén tarul rás, Szentandrás n. 17. H rsz,: 36.

(volt tnozi épületeI
2J BékésszentatuJrás, Szentandrds tt. Hrsz.: 38 

(Buszmegálló melletti épiüet)
Bővebb felvilágosításért Tóth Andráshoz a Polgármesteri 
Hivatal ügyintézőjéhez fordulhatnak személyesen vagy a

66/313-344-es telefonszámon.
Jelentkezési határidő: 1998. november 30.

Sikeresen lebonyolódott Köz­
ségünkben az 1998. évi önkor­
m ányzati v á lasz tás .
Megválasztottuk a polgármes­
tert cs a tizenegy képviselőt. 
Előtte folytak a kampányküz- 
delm ek rendesen , ahogyan 
kell., (és ahogyan nein). Ra­
gasztottuk a plakátokat, szór­
tuk a szórólapokat, szerveztük 
a gyűléseket.
Az MDF szervezésében került 
sor október 15-én a „Kullúrhá- 
zi Esték" című rendezvényre, 
amelyen a jobboldali csapat 
tagjai mutatkoztak be az érdek­
lődőknek.
Az előzetes forgatókönyvei fel­
borítva, négy jelölt kérésére 
megjelent a helyi Választási 
Bizottság elnöknője.
Történt ugyanis, hogy azon a 
napon megjelent a faluban egy 
szórólap (kártya), amelynek 
egyik oldalán a régi polgármes­
ter kampány-mondatai, vala­
mint az őt indító MSZP lógója 
volt látható, a másik oldalon 
pedig egy névsor, akikkel a ré­
gi polgármester megválasztása 
esetén - szívesen együtt dol­
gozna.
Amiért ez a cikk - a négy érin­
teti jelölt egyetértésével - író­
dott, «innak három oka vám
1. / Mi négyen a „m ásik" pla­
káton szerepeltünk,
2. / Nem tudóink róla. hogy rá­
kerültünk „erre" n kártyára,
3. / Nem tüntették  lel rajta, 
hogy melyik „klub" színeiben 
versenyzőnk a „válogatottsá­
gén’’.
Ez így fé lreértésekre  adott 
okot.
Visszatérve a Kultúrházi Es- 
tékra, ott azt kértük a Választá­
si B izottságtól, tegyen meg

m indent annak érdekében, 
hogy ezek a „kányák" így ne 
kerüljenek ter jesztésre másnap. 
(A/, este egyébként nagyon 
hasznosan telt cl.)
Másnap a regi polgármester te­
lefonon tájékoztatott bennün­
ket. hogy a megyei Választási 
Bizottság szerint semmi tör­
vényellenes nincs «1 „kányá­
ban", aki nem akut rajta lenni, 
annak a nevét le kell húzni, a 
terjesztést nem lehet leállítani. 
Véleményünk szerint ez a leim 
zás a szavazópolgárokat még- 
inkább megtévesztette volna, 
nem tudták vnlna, mi a helyzet. 
Bobvos János, Gazsó János és 
Kozák János neve rajta maradt, 
Hévízi Róbert lehúzatta a ma­
gáét. Nagy kérdés volt. hogy 
mi lesz a döntésünk eredmé­
nye.
Mindannyiunk szerencséjére a 
szavazók megoldották a kér­
dést. mind a négy jelöltet kép­
viselővé választották.
A régi polgármestert is újra vá­
lasztották. amelyhez gratulá­
lunk és ezúton is 
kinyilvánítjuk, hogy megtisz­
teltetésnek vettük a velünk való 
együ ttdo lgozás szándékát, 
amelyet a „kártyán" megje­
lentetett. Csak akkor még kú 
lönböző  csapatokban 
„fociztunk".
Ma már más a helyzet. Elmúlt 
október 18-dika, felállt az új 
testület, megalakultak a külön­
böző bizottságok. Új, nem kis 
feladatok várnak ránk, nem tu­
dunk időt fordítani az ellenség- 
keresésre.
Egy csapatban vagyunk. A vá 
logatotlban.

Kozák János 
alpolgármester

Uckrsszentandrás Nagyközség Önkormányzatának Aljegy­
zője köszönetéinél fejezem ki az 1998. október J8-i Önkor­
mányzati Választási munkában résztvevő
- Helyi Választási Bizottság választolt és delegált tagjainak.
- Szavazatszámláló Bizottság választolt és delegált tagjainak.
- Helyi Választási Iroda tagjainak.
- Polgármesteri Hivatal dolgozóinak,
- Polgármesteri Hivatal intézményei dolgozóinak,
- valamint azoknak, akik a választás sikeres lebonyolításához 
hozzájárultak.
Békésszentandrás, 1998. november 4. Strasshurgei Gyöngyi

aljegyző

H I R D E T M É N Y
Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a 34 /1998 .(V II.31.) BM 

rendelet 4.§ (4) bekezdése, valamint az 1997. évi C. 
törvény 42.§  (6) bekezdése értelmében, az, aki a 

választási kampány idején a plakátokat elhelyezte, vagy 
akiknek érdekében elhelyezték, 1998. november 17-ig

köteles azokat eltávolítani.
Helyi Választási Iroda
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BEMUTATKOZIK KÖZSÉGÜNK GYERMEKORVOSA
Tisztelt Szentandrási Híradó 
Olvasók!
Békésszentandrás házi gyer­
mekin-vasakén t szere lnék  • • •  ̂
Önöknek bemutatkozni.
Dr. Bíró Adrienne vagyok. 33 
éves. 1989 ben végeztem Sze­
geden a Szent-Györgyi Albert 
Orvostudományi Egyetemen. 
Eddig a Szentesi Kórház Gyer­
mekosztályán dolgoztam. 
Szakmai továbbképzés kereté­
ben közel 1 evet töltöttem  a 
SZAOTE Gyermekgyógyásza­
ti Klinikán.
Családommal idén augusztus­
ban k ö ltöz tünk  a községbe. 
Férjem Berényi Sándor idegen- 
forgalmi vállalkozással foglal­
kozik Két gyerm ekünk van: 
Diána 9, Ádám 7 éves. Mind­
ketten a helybeli iskolában ta­
nulnak. A pedagógusoknak

köszönhetően ha­
mar beilleszkedtek 
és barátokra leltek.
Férjem is. én is fa­
luban nőttünk fel. 
S zere tnénk  ha 
gyermekeink is ha­
sonló környezetben 
élhetnének.
A panellakás után a 
kertes ház sok új­
donságot kínál szá­
munkra.
lü  éve rendszeresen Békész- 
szentandráson töltjük a hétvé­
géket. Ily módon ismertük és 
szerettük meg ezt a vidéket. 
Orvosi munkám során igyekez­
ni logok minél szélesebb körű 
ellátást biztosítani a szentand­
rási gyerekek számára. 
Rendelési időn túl is szívesen 
állok az Önök rendelkezésére.

RENDELÉSI IDŐ a Központi Rendelőben:
Hétfő: 8-11 óráig, 15-16 óráig
Kedd: 8-11 óráig. 15-16 óráig
Szerda: 8-12 óráig, 13-15 óráig csecsemő-tanácsadás
Csütörtök: 8-11 óráig, 15-16 óráig
Péntek: 8-12 óráig
Telefon: 66/313-552

Lakás: Békésszentandrás, Szent Erzsébet u. 14. 
Telefon: 66/313-708. mobil: 06-30/9952-688 V

A szakmai színvonal 
növelése érdekében - 
az. Önkormányzat 
segítségével - foko­
zatosan bővül a 
gyermekrendelő esz­
közkészlete. amit ez­
úton is köszönök. 
Néhány anyuka ötle­
téi tolmácsolva Önö­
ket is megkérdezném 
Kedves Olvasók,

hogy a lap hasábjain szívesen 
olvasnának-e gyermekeik 
c gészs égmegőrzésé ve I kapc so- 
latos témákról (pl.: védőoltá­
sok, vitaminok, allergia stb.)? 
Végezetül szeretnék köszöne­
tét m ondani azoknak, akik 
szimpátiájuk ka I megtis ztc I le k. 
és külön azoknak, akik tevőle­
gesen is hozzájárultak ahhoz, 
hogy ilt Békcsszcniandrásnn 
helyet foglalhassak.

CSALÓK A KÖZSÉGBEN! Tájékoztató a 
Mozgáskorlátozottak 

Egyesülete helyi csoportjának 
eredményes pályázatáról

Az utóbbi időkben sajnálatos 
események történtek községünk­
ben. Szélhámosok, csalók járják 
a község utcáit, figyelnek, hall­
gatódnak, tájékozódnak és ha al 
kálóm adódik cselekszenek is. 
így történt ez legutóbb is. Idős 
emberekhez csöngetett be egy 
ismeretlen szőke nő. aki csoma­
got hoz, hogy a lánya, menye, fia 
rendelte és fizesse ki Volt, ahol 
nem sikerüli ez a trükk, de sajnos 
egy idős nénitől 25.000 Et-ot ki 
csaltak és gyorsan eltűntek. A 
csomagban persze értéktelen 
holmi volt. Még más módsze­
rekkel is próbálkoznak és főleg

Azért írtam le az esetei, hogy 
mindenki óvakodjék az ilyen 
emberektől, bár tudom, hogy 
sokan fel sem tételezik, hogy 
becsaphatják (őket. Ne vásárol­
janak gyanús utcai árusoktól és 
főleg ne engedjék be őket a la­
kásba!
Ha gyanús külsejű idegeneket 
látunk kóborolni az utcákon, Fi­
gyeljük őket, jelentsük a ren­
d ő rség n ek , P o lgárm esteri 
Hivatalnak, hogy elkerüljük az 
ilyen eseteket.

Védjük egymást!

A Mozgáskorlátozottak Egye­
sületének bckéss/.cntandrási 
csoportja pályázatot nyújtott be 
a Közép- és Kelet-F.urópai Re­
gionális K örnyezetvédelm i 
Központ (RFC) Magyar Helyi 
Irodájához HELYI EGYÜTT­
M ŰKÖDÉSI PÁLYÁZATI 
I ELHÍVÁSRA. A pályázat ci­
vil szervezetek és önkormány­
zat együ ttm űködésével
megvalósítható projektek tá­
mogatására vonatkozott.
A Mozgáskorlátozottak Egye­
sületének békésszentandrási 
helyi csoportja az önkormány­
zattal együttműködve a szociá- 
lis in tézm ényekben
megvalósítandó fizikoterápiás 
és rehabilitációs tevékenység 
beindítását célozta meg.
A REC Magyar Iroda a pályá­
zatot támogatásra alkalmasnak 
minősítette, és a program meg­
valósításához 500.000 Pt-ot 
biztosított az Egyesület számá­
ra.
Ebből a forrásból - hal hónapos 
időtartamra - tervezzük a Kál­
vin utca 10. és István kir, u. 48. 
szám alatti klubokban a gyógy- 
masszázs kezelés beindítását. 
Az alkalmazott gyógymasszőr

Turcsányi Lajos, aki több éves 
szakmai gyakorlattal várja a rá­
szorulók jelentkezését.
A szolgáltatást a Mozgáskorlá­
tozottak Egyesületének bé­
késszen tand rási csoportja  
tag ja i, valam int az Önkor­
mányzat Szociális Intézményé­
nek e llá to ttja i ingyenesen 
vehetik igénybe a következő 
időpontokban és helyeken: 
István kir. u. 48. szám alatt: 
hétfőn 8-14 óráig, csütörtökön 
12-18 óráig; Kálvin u. 10 szám 
alatt: kedden 8 -14 óráig, («nic­
ken 12-18 óráig.
Szükség esetén háznál történő 
kezelés is lehetséges, szerdai 
napokon.
Jelentkezéseket az István kir. u 
48., valam int Kálvin u. 10. 
szám alatti szociális intézmé­
nyek vezetőjénél lehel benyáj- 
tani.
A támogatási keret további re 
széből a Mozgáskorlátozottak 
Egyesületének helyi csoportja 
gyógyfürdő látogatási kíván 
szervezni, külön programban 
kiírtak szerint.

Szalai Aniulné 
programfelelős

idősebbeknél.
Fabó István 

képviselő

: Egyéni és társas vállalkozások őstermelők, magánszemélyek részére 
: könyvelést, adó és tb. ügyintézést, hitelpályázatok, üzleti tervek 
l készítését, egyéb ügyviteli szolgáltatási, tanácsadást vállalok

Juhászné M ren a  M ária  
Békésszentandrás, W esselényi u. 4.

Telefon: 217-031

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

ír
n

v

,.Az édesanyák nein hatnak me,g, 
csak fáradt szívük pihenni tér.' ’

Hálás szívvel mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
özv. PÁLINKÁS ANDRÁSNÉ sz. MARTON APOLLÓNIA
temetésén megjelentek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, 

részvétükkel mely fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.
A gyászoló család
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A HUNYADI JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI
A Hunyadi János Általános Iskola 
sporttevékenysége az eredmények

tükrében
Ebben a tanévben is tanulóink 
közül tízen a Hunyadi serdülő 
labdarúgócsapal, tizenöten pedig 
.t kézilabdaesapat edzéseit láto­
gatják és részt vesznek a megyei 
bajnokságban. Öt tanulónk u ka- 
zak-kenu versenyeken szerepelt 
eredményesen. A negyedik éve 
működő Góliát focisníi edzéseit 
(1-6. osztály) mintegy hatvan ta­
nuló látogatja rendszeresen.
A Várusi Labdarúgó Diákolim­
pia őszi mérkőzéseink a 3-4. osz­
tályok csapata. Mochnács Gábor, 
Kovács Csaba, Dómján Sándor, 
Kiss László, Magócs Béla. Lo- 
sonczi Imre, Szabó Jenő, Lóié 
Attila, Bodonyi Tibor, Vereh 
Gergő, összetételben veretlenül 
vezetik I0 ponttal a tabellát. Az 
5-6. osztályosok csapata a 3. he­
lyen, míg a 7-8. osztályosok a 2. 
helyen állnak az őszi küzdelmek 
után.
A 10-12. éves korosztály a Békés 
Megyei Gyermek Labdarúgó 
Kupa szarvasi körzeti döntőjé­
ben a 2. helyen áll.
Három tanulónk Tatabányán sze­
repelt az országos női sport na- 

on. ahol a gyermek sakk 
ategóriában Molnár Katalin el­

ső helyezést szerzett,
A Szarvasi MTTSZ Szabadidős 
és Lövészklub rendezésében 
Szarvason bonyolították le a vá­
ros cs körzetéhez tartozó amatőr 
felnőtt és gyermek labdarúgótor­
nát, ahol a fiúk negyedik és ötö­
dik míg a lányok a harmadik és a 
negyedik helyeket szerezték 
meg A lányoknál a legjobb me­
zőnyjátékos eintet Urnancsok 
Éva kapta meg.
Szeptember vegén a Hunyadi Já­
nos Iskola diákjai és nevelői 
Molnár Imre igazgató vezetésé­
vel a jugoszláviai Kishegyesen 
vettek reszt a Csépe-napokon. A 
háromnapos rendezvénysoroza­
ton a kispályás labdarúgásban 
második, a leány kézilabdában 
harmadik helyezést érték el a 
s/entandrásiak.
A Hóknál a legjobb kapus Szabó 
András, a leányoknál a legjobb 
játékos címet Csípai Anasztázia 
(10 góllal) szerezte meg. 
Sakkozóink Kókán, az országos 
versenven«sapathan negyedik, 
míg Ajkán Molnár Katalin első. 
Csipái Levente pedig negyedik he­
lyezést ért el. és tagi a volt a győz­
tes csapatnak. A Megyei I. 
osztályú szarvasi Mozgáskorláto­
zottak" Egyesületében játszik Csí­
pai Levente és Korbely György 
Oktőhei végén a szarvasi Hajós 
Alfréd DSEcs u Fő Téri Általá­
nos Iskola testnevelési munkakö­
zösségének rendezésében 
bonyolították le a Ziclbaucr 
András megyei futó emlékver­
senyt. A viadalon nyolc latiinté­
z e t '1057 diákja állt rajthoz. A

Hunyadi János iskola 142 tanu­
lóval képviseltette magát a ver­
senyen.
SzcnLuiünlsi eredmények
Fiúk:
3. osztályosok, 15(H) m (100 in­
duló): 32. Kondacs András, Csa­
patban: 6. Hunyadi J. Alt. Isk. 
273 pont.
4. osztályosok, 1500 m (06 in­
duló): 3*. Kovács Csaba, 9. 
Mochnács Gábor. 24. Dinya Gá 
bor, 26. Magócs Bc^a. Csapat­
ban: 3. Hunyadi J. Alt. Isk. 94 
pont.
5. osztályosok, 2000 m (H0 in­
duló): 3. Bencsik Zoltán, 5. Hu­
szár Attila, 18, Korbely Zsolt. 
Csapatban: 4. Hunyadi J. All. 
Isk. 108 pont
6. osztályosok, 2000 m (76 in­
duló): 3."Kis Péter, 5. Virág Im­
re, 10. Tóth Péter. 12. Patkós 
Ignác, 15. Fazekas András. Csa­
patban: 2. Hunyadi .1, Alt, Isk. 
45 pont
7. osztályosok, 2500 m <95 in­
duló): 4. Győri János, 9. Szabó 
Gergő, 17. "Lengyel László, 25. 
Molnár Gábor, 2h. Asztalos Hó­
hért. Csapatban: 3. Hunyadi J. 
Alt. Isk. »I pont
8. osztályosok, 3000 m (83 in­
duló): 7. Bobvos Ferenc, 9. Fa­
zekas Péter, 21. Korbely György, 
24. Bátori Tamás, 27. Gálát Atti­
la. Csapatban: 5. Hunyadi J. 
Alt. Isk. 88 pont.

k^szt^yosok, 1000 m (100 in­
duló): 5. Győrt Anikó. Csapat­
ban: 6. Hunyadi J Alt. Isk. 209 
pont.
4. osztályosok, tOOO m (94 in­
duló): 4. Bodonyi Gabriella, 7. 
Mrena Erzsébet, 8. Babák Ildikó, 
17. Lénárt Anikó, 19. Hangy&s 
Krisztin;). Csapatban: 2. Hu­
nyadi J. Alt. Isk. 55 pont 
5!, osztályosok. 1500 m (94 in­
duló): 15. Sinka Máriáim. Csa- 

atbun: 4. Hunyadi J. All. Isk. 
71 pont

6. osztályosok, 1500 m (66 in­
duló): 9. Molnár Gabriella, 10. 
Hamza Sára, 12. Hamza Nóra. 
Csapatban: 4, Hunyadi János 
All. Isk. 114 pont
7. osztályosok, 2(1(10 m (82 in­
duló): l<3. Ilam/.a Berfa. Gsa-

atban: 5. Hunyadi i. Ált. Isk. 
46 pont

8. osztályosok, 3000 ni (69 in­
duló): \í. Lodnyik Nikolett, 21. 
Rumon Ildit. Csapatban: 5. Hu­
nyadi J. All. Isk. 137 pont
Az iskolák közötti pontverseny­
ben a Hunyadi János Általános 
Iskola a negyedik helyen végzett. 
A városi és egyéb versenyek be­
fejezése után az iskolában indul 
az. osztályok közötti labdarúgó és 
leány kézilabda bajnokság

Cziglédszky Sámuel 
testnevelő tanár

Eredményeink, sikereink
Az elmúlt hónap folyamán a 
középiskolákból visszaérkez­
tek volt diákjaink év eleji fel­
méréseinek eredményei.
A Vajda Péter Gimnázium és 
Szakközépiskolában továbbta­
nuló I I diák matematika fel­
méréseinek átlaga 73%.
A Székely Mihály Szakmun­
kásképző és Szakközépiskolá­
ban to v áb b tan u ló  14 volt 
diákunk matematika felméré­
seinek eredményes alapján az 
iskolák közötti rangsorolásban 
az 1. helyen szerepel intézmé­
nyünk.

Ezek az eredmények azt bizo­
nyítják, hogy az iskolánkból ki­
kerülő gyermekek megállják 
helyüket.
Ezúton is szeretnénk megkö­
szönni a pedagógusok munká­
ját, és a tanulóknak további jó 
eredményeket kívánunk! 
Örömmel számolhatunk he ar­
ról is, hogy intézményünk a 
Subnet pályázaton egy darab, a 
legmodernebbek közé tartozó 
szám ítógépes konfigurációt 
nyert 381 ezer Ft értékben.

A Hunyadi Általános Iskola
Nevelőtestülete

R U H A B Ö R Z E
Iskolánk karácsony előtti ruha­
börzét rendez.
Kérjük a kedves szülőket, hogy 
gyűjtsék össze azokat a használt, 
de még használható, kinőtt ruhá­
kat, melyre már otthon nincs 
szükség. Továbbá lehet még ci­
pőket, játékokat is behozni.

Kérjük november végéig lead­
ni.
Az árusítás december 7-8-9- 
10-én 10 -16 -ig lesz a Diá 
kotthon faházában, 50 Ft-os 
egységáron.

Köszönettel!
SZMK

MEGHÍVÓ
Szeretettel várjuk 
az óvodásokat és 

kisiskolásokat 
Huzella Péter 

és Ujj Zsuzsanna 
zenés előadására 
1998. december 

2-án délután 
a

Művelődési Házba! 
Belépés díjtalan! Minden héten hétfőn 

18.15 órakor 
aerobic torna

a
Művelődési Házban.

Várjuk a mozogni 
vágyókat!

Köszönet azoknak a véradóknak, akik 
elősegítették a beteg embertársaik

gyógyítását.
Hála az áldozatkészségükért.

Vöröskereszt helyi csoportja nevében:
Benedek Sándomé j
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A dohánygyártmányokra vonat­
kozó adózási, Forgalmazási sza­
bályuk 1998. szeptember l-jctől 
érdemlegeseit megváltoztak, A 
jövedéki adóról és jövedéki ter­
mékek forgalmazásának küld 
nős szabályairól szóló 1997. évi 
Cili. törvény (Jöt.) ezen idő­
ponttól hatályba lépő új rendel­
kezései értelmében valamennyi 
dohánygyártmányt adójeggyel 
kell ellátni, mielőtt azok forga­
lomba kerülnek. E cikk célja, 
hogy sorra vegye a gyártók és a 
forgalmazók szemszögéből az 
őket érintő változásokat.

Az adójegy funkciója, 
bevc7,etésének indoka

Az adójegy az eddig alkalmazott 
zárjegyet váltja lel. A zárjegy és 
az adójegy közötti különbség lé­
nyege. hogy addig amíg a zár­
jegy csupán azt jelezte, hogy a 
termék legális forrásból szárma­
zó, legálisan forgalmazott ter 
mék, az. adójegy egy értékkel
hírű bélyeg, amely az adóbesze­
dés új technikáját valósítja meg. 
Az adójegy megvásárlásával a 
gyártó, illetve az. importáló meg­
fizeti - az átvételkor vagy a ka­
pott fizetési halasztás lejártának 
időpontjáig - az adott dohány­
gyártmányt terhelő összes ler- 
mekadót. Az adójegy értéke 
ugyanis a jövedéki adón felül a 
teljes áfát is magában foglalja, 
vagyis az adójegy ezen adók 
összegével azonos értékkel bír. 
Annak révén, hogy az adójegy- 
gyei a terméket terhelő vala­
mennyi adó megfizetésre kerül, 
az adóbeszedés kockázata jelen­
tősen lecsökken, hatékonysága 
nőhet, a kereskedelemben az áfa 
tekintetében az adóelkerülés le­
hetősége (például a ténylegesnél 
kisebb forgalom utáni áfa-fize­
tés) megszűnik.

Az adójegy értékének 
megfizetése

Az adójegy átvételével a gyártó­
nak (adóraktár-engedélyesnek) és 
az importálónak az átveti adóje­
gyek értékével (áfa- cs jövedéki 
adótartalmával) azonos Összeg­
ben fizetési kötelezettsége kelet­
kezik. Főszabályként ezt az. 
összeget az adójegy átvételekor 
meg kell fizetni. Amennyiben 
azonban az adójegyek értékére 
biztosítékot nyújtanak, akkor fi­
zetési halasztás vehető igénybe.

AZ I P A R T E S T
A d ó j e g y a d o h á n y

Jövedéki biztosítékul a gyártó 
(az adóraktár-engedélyes) ese­
tében az adóraktári jövedéki 
biztosíték szolgál, azon felül a 
gyártónak nem kell más garan­
ciát adnia. Az importáló eseté­
ben az. átveti adójegyek teljes 
értékének megfelelő összegben 
kell biztosítékot adni ahhoz, 
hogy a fizetési kötelezettség 
teljesítésére az importáló ha­
lasztást kaphasson.
A fizetési halasztás három hó­
napra szól. A tárgyhóban átvett 
adójegyekre adott halasztott fi­
zetési kötelezettséget a tárgyhót 
követő harmadik hónap 28. nap­
jáig kell pénzügyileg rendezni.
A fizetés halasztásának három 
hónapos időtartama lényegében 
az adójegy átvételétől az adó­
jeggyel ellátott dohánygyártmány 
szabad forgalomba bocsátásáig 
átlagosan szükséges időszakot fe­
di le. Az. adójegy utáni fizetési 
kötelezettség esedékessége - át­
lagban - ily módon egybeesik a
tennék szabad forgalomba bocsá­
tásához kapcsolódó adófizetési 
kötelezettséggel,

A gyártó adójegyes 
d ohánygy ártmányok utáni 

jö vedé kiad ó-fizetési 
kötelezettsége és adóbevallása 
A dohánygyártmany-adórakiár 
engedélyesének a jövedékiadó­
fizetési kötelezettsége az általá­
nos szabályok szerint keletkezik, 
vagyis a termékek szabad forga­
lomba bocsátásával áll be az 
adóraktár adómegállapítási és 
adófizetési kötelezettségbe. Be­
vallania is ezen adófizetési köte­
lezettséget kell. Az 
adóbevallásban azonban ezt kö­
vetően az. összesen bevallott 
adófizetési kötelezettségen belül 
ki kell mutatni a tárgyhóban 
adójeggyel szabad forgalomba 
bocsátót i cl oh ánygy ár tmányok 
utáni adó összegét. Ezt a kötele­
zettséget pénzügyileg rendezett­
nek kell tekinteni, mivel az 
adójegy utáni halasztott fizetési 
kötelezettség érvényesítése, an­
nak garanciái biztosítják, hogy a 
halasztás lejártakor az előjegy­
zett fizetési kötelezettség teljesí­
tésre kerül. Ehhez kapcsolódik a 
havi elszámoltatás az adóje­
gyekkel, a halasztott fizetési kö­
telezettség esetleges korrekciója 
(pl. a vámhatósághoz, visszakül­

dött hibás, sérült, vagy a vám­
hatóság felügyelete m ellett 
megsemmisített, a vis major 
miatt megsemmisült stb. adóje­
gyek után a fizetési kötelezett­
ség csökkentése).

Az adójegyes 
dohánygyártmányokat 

értékesítő áfa-adóalanyok 
adójegyes

dohánygyártmányok utáni 
áfa-fizetési kötelezettsége és 

áfa bevallása
Tekintettel ama, hogy az adójegy­
technika révén az áfa egyfázisú 
adóvá vált. az adójegy bevezetése 
alapjaiban változtatta meg a ter­
mékkörre vonatkozóan az általá­
nos forgalmi adózás szabályait. 
Az adójeggyel ellátott dohány­
gyártmányok kikerülnek az álta­
lános forgalmi adóról szóló 1991. 
évi LXXIV. törvény (Áfa-lör- 
vény) hatálya alól. Az Áfa-tör­
vényt kizárólag csak abban az. 
esetben kell alkalmazni az adóje­
gyes dohányban az esetben kell 
alkalmazni az adójegyes dohány­
gyártmányokra. ha azt ajövedéki 
adótörvény kifejezetten előírja. 
Az adójeggyel cl nem látott do 
hánygyártmányokra viszont to­
vábbra is az Áfa-törvény szerint 
kell az általános forgalmi adói 
megfizetni.
Az. adójegyes dohánygyártmá­
nyok esetében az áfa minden te­
kintetben osztja a jövedéki adó 
sorsát. Az áfa alapja - azonosan 
a jövedéki adóéval - a kiskeres­
kedelmi eladási ár. Az adó mér­
téke az adóalapra számítva - az 
Áfa-törvény 44. § (2) bekezdé­
sének a) pontjára történő vissza­
utalás alapján - 20 százalék. (Ez 
u - felülről számítolt - százalé- 
keiiék alulról számítva 25 száza­
lékos áfa-kulcsnak felel meg.)
Az adójegyes dohánygyártmá­
nyokat előállító adóraktár-enge­
délyesnek (áfa-adóalanynak) az 
áfa-fize tési kö telezettsége 
ugyanazon szabályok szerint ke­
letkezik, mint a jövedéki adó 
cselében (a lennék szabad forga­
lomba bocsátásával). Erről be­
vallást a jövedéki adóval együtt, 
egy bevallásban kell tenni. Az. 
adójegyes dohánygyártmányok 
után keletkezett áfa-fizetési kö­
telezettség pénzügyi rendezésé­
re is ugyanaz a szabály 
vonatkozik, mint a jövedéki adó­

ra (pénzügyileg rendezettnek 
kell tekinteni, megfizetése az 
adójegy utáni fizetési kötele 
zettség teljesítésével történik,)

A kereskedők áfa-fizetési 
kötelezettsége a 

dohánygyártmányok 
értékesítése esetén 

Az adójegyes dohánygyártmá­
nyokat forgalmazó kereske­
dőknek ezen értékesítésük titán 
áfa-fizetési kötelezettségük 
nem keletkezik, mivel az áfát 
már az első fázisban a gyártó, 
az importáló megfizeti, s ezál­
tal megváltja valamennyi to­
vábbi értékesítési-forgalmazási 
fázis adókötelezettségét.
Ha azonban a kereskedő zárje­
gyes termeket is forgalmaz (s ez 
lesz a jellemző az adójegy 1998. 
szeptember l-jei bevezetését kö­
vetően egészen addig, amíg a zár 
jegyes készletek a raktárakból ki 
nem fogynak), a zárjegyes értéke­
sítés után az, általános rendien, az 
Afa-iürvény előírásai szerint kell 
a kereskedőnek teljesítenie áfa-li- 
zctési kötelezettségét. Mivel va­
lószínűleg egyidejűleg lesznek 
készleten zárjegyes és adójegyes 
termékek, az adófizetési kötele­
zettség teljesítéséhez, megfelelő 
dokumentálásához szükséges, 
hogy ezek beszerzéséi, értékesíté­
sét, készletváltozásait elkülönítve 
tartsák nyilván, mutassák ki Ez a 
pénztárgépekben az eddigi két re­
giszter (12 százalékos, illetve 25 
százalékos kulcsú értékesítés) 
mellett egy újabb regiszter alkal­
mazását is igényli, legalábhis át­
menetileg, a zárjegyes termékek 
„kifogyásáig

Az. áfa-levonás szabályai 
A Jöt. rendelkezik arról, hogy az 
adójeggyel ellátott dohánygyári 
mányokat értékesítő áfa-alany e 
tevékenysége tekintetében is jo­
gosult az általános forgalmi adó 
levonására. Az. input áfa levoná­
sát az áfa-alanyok az Áfa-tör­
vény rendelkezései szerint 
érvényesíthetik, az áfa-bevallá­
sukban szerepeltetik. Az input és 
az output áfn bevallása tehát az 
adójegyes dohánygyártmányo­
kat értékesítő, gyártó adóala­
nyoknál különválik, illetve a 
forgalmazónál nincs output áfa. 
Output adó csak a gyártónál je­
lentkezik, aki az output áfát a jö­
vedéki adóbevallásban vallja
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Ü L E T H Í R E I
g y á r t m á n y o k o n

be. az input áfát pedig az áfa- 
bevallásába állítja be.
A dohánygyártmányok forgal­
mazói a beszerzett adójegyes 
dohánygyártmányok beszerzé­
se után input áfát nem vonhat­
nak le. A Jö t.-b en  
megfogalmazott különös sza­
bályok ugyanis a beszerzett do­
hánygyártmány termékek után 
az áfa-levonási jog érvényesí­
tésének lehetőségét kizárják 
azáltal, hogy kimondják, sem a 
gyártó (az adóraktár-engedé­
lyes). sem az importőr vagy a 
dohánygyártmányok más for­
galmazója nem bocsáthat ki 
szabályszerű, az áfát (annak 
összegét és/vagy az adókul­
csot) elkülönülten tartalmazó 
számlát, számlát helyettesítő 
okmányt, vagy felülről számí­
tott áfa-m érteket feltüntető 
egyszerűsített áfás számlál a 
dohánygyártmányok értékesí­
téséről. Ezáltal senkinek sem 
lesz előzetesen felszámított áfa 
levonására alkalmas bizonyla­
ta, vagyis az adólevonási jog 
gyakorlásának tárgyi feltétele a 
dohánygyártmányok beszerzé­
se. mint input esetén nem telje­
sülhet.
Az adólevonási jog előhhiek 
szerinti kizárása (tiltása) csak a 
közvetlen termékbeszerzésre 
vonatkozik, s nem terjed ki a 
forgalmazás, mint adóköteles 
tevékenység egyéb input-be­
szerzéseinek előzetesen felszá­
m íto tt á fá já ra  (ha pl. a 
forgalmazó bérli az üzlethelyi­
séget. ahol a forgalmazási tevé­
kenységet folytatja, a bérleti díj 
áfája levonásba helyezhető). 
Azon forgalmazóknak, akik ki­
zárólag csak adójegyes do- 
h á n y  g y á r t m á n y o k a t  
értékesítenek, az áfa-bevallá­
suk jellemzően visszaigénylői 
pozíciót fog mutatni, mivel az 
adójegyes dohánygyártmányok 
után áfát nem fizetnek. Hason­
ló lesz a gyártók ála-bcvallása 
is. csak esetükben az áfa-beval­
lás szerinti visszaigénylői pozí­
ció  abból adódik, hogy az 
értékesítésük utáni áfafizetési 
kötelcz.ctLségct nem az. áfa-be­
vallásuk tartalmazza, hanem a 
jövedéki adóbe vall ásukban 
számolnak el ezzel a kötele­
zettségükkel.

A bolti kiskereskedelmi 
tevékenységre vonatkozó 
különleges adózási módot 

választó kiskereskedők 
adójegyes 

dohány gyá rtmány- 
-értékesítése

Az adójegyes dohánygyárt­
mányt értékesítő azon kiske­
resk ed ő k re , am elyek az 
áfa-fizetési kötelezettségüknek 
a bolti kiskereskedelmi külön­
leges adózás szerint tesznek 
eleget, az adójegyes dohány- 
gyártmányok után kétszeres 
adófizetés elkerülése céljából 
külön rendelkezés érvényesül. 
Ennek értelmében a bolti kis­
kereskedelmi te vé ke ny ségre 
vonatkozó különleges adózási 
móddal az Áfa-törvény XIV. 
fejezete és 5. számú melléklete 
szerint megállapított áfa-köte- 
lezettség csökkenthető az adó­
jeg g y e l e llá to tt
dohánygyártmányok adott be­
vallási időszak összes beszer­
zésében  e lfo g la lt
részarányának megfeleld há­
nyadban. a dohánygyártm á­
nyokra előírt, felülről számított 
áfa-kulccsal szorozva. Ahhoz, 
hogy az adóalany az előbbiek 
sz.erinl csökkenthesse az áfa-fi­
zetési kötelezettségét, az adó­
jeg g y e l e llá to tt
dohánygyártmányok beszerzé­
sét külön kell nyilvántartania.é

Adófizetés az adójegyes 
dohánygyártmányok 

importálása esetén
A vámkezelés során az impor­
tált dohánygyártmányra a vám­
hatóság  á lta l k iszabo tt 
vámteherböl a jövedéki adót és 
az általános forgalmi adót nem 
kell megfizetni az. ideiglenes 
kiviteli eljárásban külföldre ki­
szállíto tt és a dohánygyárt­
m ányra fe lrag asz to tt 
adójeggyel megfizetésre kerü­
lő jövedéki adó és általános 
forgalm i adó összegében , 
amennyiben az adójegy megfi­
zetésére adott fizetési halasztás 
a vámkezelés időpontjáig még 
nem járt le. Igazolni kell továb­
bá az .adójegy legális beszerzé­
séi (a Vám- és Pénzügyőrség 
Országos Parancsnokságától 
történt átvételét), és a vámren­
delkezések szerinti legális kül­
földre szállítását is.

A dohánygyártmányok 
kiskereskedelmi eladási ára, 
az áralkalmazás szabályai

Az adójegy működésének felté­
tele, hogy szerepeljen rajta az a 
kiskereskedelmi eladási ár. ame­
lyet a fogyasztó végül majd a 
termekért fizet, s amely után az 
állam a százalékos adót (áfát és a 
jövedéki adó értékarányos ré­
szét) beszedi. A gyártó vagy az 
importáló ezen ár alapján fizeti 
meg az adókat. Ehhez ismernie 
kell azt az árat, amelyet majd a 
fogyíisztó fog fizetni a dohány- 
gyártmányért. Ezért úgy rendel­
kezik a törvény - az európai 
uniós szabályozást és gyakorla­
tot átvéve -, hogy a kiskereske­
delmi eladási árat az adó alanya 
(a gyártó vagy az importáló) ha­
tározza meg, vagyis az, aki az 
adójegyet a dohánygyártmányra 
felragasztja.
Annak biztosítására, hogy az ál­
lam pontosan az után az érték 
után jusson az adóhoz, amelyet a 
végső fogyasztó a felé érvénye­
sített árral majd megfizet, a kis- 
kcreskcdelm i eladási ár fix 
árként működik. Az adójeggyel 
ellátott dohánygyártmányok a 
fogyasztók felé (ideértve a ven­
déglátóhelyeken való forgalma­
zást is) tehát csak az. adójegyen 
feltüntetett áron értékesíthetők. 
Az adójegyes ártól se felfelé, se 
lefelé eltérni nem lehet.
Az adójegyen feltüntetett ár be­
tartásának követelménye termé­
szetesen nem vonatkozik  a 
nagykereskedő (jövedéki enge­
délyes kereskedő) és viszontela­
dó (másik nagykereskedő vagy 
működési engedéllyel rendelke­
ző kiskereskedő) közöli adásvé­
telié. Ha a nagykereskedő a Jöt. 
7 1.§ (6) bekezdése szerint telep­
helyet egyidejűleg kiskereske­
delmi darusításra is használja, 
akkor az adójegyes árat a kiske­
reskedelmi relációjú értékesíté­
sére kell alkalmaznia.
Az áralkalmazásra vonatkozó 
szabály megsértése esetén a 
kiskereskedőt szigorú szankció 
sújtja. Az üzlete az első alku 
lommal 30, a második alka­
lommal 60 napra ideiglenesen 
bezárható. A rendelkezés be­
tartását nemcsak a vámható­
ság, hanem az adóhatóság is 
ellenőrzi. A legjobb kontroll

persze a fogyasztó lesz majd, 
akitől a kereskedő nem kérhet 
más árat, mint ami az adóje­
gyen szerepel.
Arra vonatkozóan, hogy a gyártó 
(az adóraktár-engedélyes) és az 
importáló mi módon, pl. milyen 
árréseket kalkulálva határozza 
meg az árat. a törvény nem tar­
talmaz rendelkezést. Nyilvánva­
lóan ki kell alakulni a gyártók cs 
a kereskedők között az áregyez­
tetés valamilyen formájának, 
mechanizmusának, amelyben 
mindenérintett fél érdeke kiteje- 
zésre juthat,

Az 1998. szeptember l-jei 
bevezetéssel, átmenettel 
kapcsolatban 1'elmerülŐ 

kérdések
Az. 1998. szeptember I -jei határ­
nap gyakorlatilag a gyártókat 
érinti, rájuk fogalmaz meg ezen 
időponttól betartandó szabályo­
kat. Eszerint a gyártók 1998. 
szeptember l-jétől kötelesek be­
tartani a dohánygyártmányok 
dójeggyel való ellátására, szabad 
forgalomba bocsátására előírt 
szabályt. Átmeneti rendelkezés 
ként azonban a gyártókra vonat­
kozóan a törvény megengedi, 
hogy az 1998. augusztus 31-ig 
legyártott, készleten levő zárje­
gyes termékeket 1998 szeptem­
ber 30-áig a gyártók még 
értékesíthessék. Ebből viszont 
következik az is, hogy a keres­
kedelemben szeptember l-jét 
követően még továbbra is lesz­
nek zárjegyes termékek. Azon 
túl, hogy a gyártóktól elvileg 
még egy hónapig kiszállíthatók 
lesznek a zárjegyes termékek is, 
a kereskedők szeptember l-jét 
megelőző „bespájzolása” miatt 
a nagy- és a kiskereskedelemben 
is felhalmozódhattak ilyen kész 
lelek, amelyek kifogyásáig 
azokkal a fogyasztók még eset­
leg hosszabb ideig is találkoz­
hatnak a boltokban. A törvény 
egyébként a zárjegyes termékek 
árusfthatóságára nem ad végső 
határidőt.
Itt jegyezhető meg, hogy a kö­
tött árakra vonatkozó előírások 
csak az adójegyes termékekre 
érvényesek, a zárjeggyel ellá­
tottakra nem. Ezek áraira azon­
ban vélhetően hatással lesznek 
a párhuzam osan megjelenő 
adójegyes árak.



A gazdálkodókat közelről is 
érintő a Földművelésügyi és 
V idé kfej lesz te si M i n iszté r i um 
által kiadott rendelet látott nap­
világot a közelmúltban.
E/ek egyike a 41/1998. számú 
X. 21-én kelt rendelet, mely a 
termelők pénzintézettől felvett 
hitelek kamattámogatásának 
egy éwcl történő meghosszab­
bításáról rendelkezik. Részle­
tes tájékoztatási nyújtanak a 
témában a pénzintézetek.
Az alábbi közleményt, amely 
m áraz 1999, évi támogatási 
irányelveket ts tartalmazza az - 
FVM kérésére, eredeti formá­
ban - tesszük közzé lapunkban.

KÖZLEMÉNY 
az 1998-99. évi őszi búza ve­
tésterület után igénybe vehető 
jövedelemkiegészítő normatív 
termelői támogatás bevezeté­
séről és igénybevételének fel­
tételiről
A Földművelésügyi és Vidék- 
fejlesztési Minisztérium tájé­
kozta tja  a m ezőgazdaság i 
termelőket, hogy az 1999. évi 
támogatási rendszer alapvető 
új elemeként normatív, jövede­
lemkiegészítő termelői támo­
gatási konstrukció bevezetését 
tervezi. A támogatás meghatá­
rozott állatfajok nőivarú állo­
mánya a lap ján , ille tő leg  a 
legfontosabb szántóföldi áru­
növények vetésterülete után 
tesz igényelhető.
Annak érdekében, hogy ez a tá­
mogatás az 1999. január l-jén 
hatályba lépő agrártámogatási 
jogszabályok alapján már az 
1998 év őszén elvetett búza 
termelési költségeinek 1999. 
évi finanszírozására is figye­
lembe vehető legyen, a támo­
gatás tervezett feltételeiről a 
következőkben tájékoztatjuk 
az érdekelt termelőket.
A támogatás mértékét az 1999, 
január I -jén hatályba lépő ag­
rártámogatási jogszabályok 
fogják tartalmazni.
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A G A Z D A J E G Y Z Ő
A támogatásban az a termelő 
részesülhet, aki
* a Kormány által a későbbiek­
ben szabályozott regisztrációs 
előírásnak eleget tesz;
* a megtermelt búza értékesíté­
sére 1999. február 28-ig szer­
ződést köt, vagy kijelenti, hogy 
a megtermelt búzát saját gaz­
daságában használja fel;
* a búza vetésterületének leg­
alább 40%-án igazolhatóan 
fém záro lt vetőm agot vet, 
számlával igazoltan növényvé­
dőszert és műtrágyát vásárol. 
Az 50 hektárig terjedő búza ve­
tésterülettel rendelkező terme­
lők a hektáronként igényelhető 
támogatási keretben a szerves- 
trágya vásárlást is elszámolhat­
ják maximum 80 Ft/100 kg-os 
egységáron. A saját szerves­
trágya felhasználást a területi­
leg ille ték es g a z d a je g y z ő  
igazolja;
* az 50 hektárt meghaladó őszi 
búza vetésterülettel rendelkező 
termelő abban az esetben igé­
nyelheti a támogatást, ha vetés­
területét az 1997-98. évihez 
képest 10%-kal csökkenti, amit 
a megyei földművelésügyi és 
vidékfejlesztési hivatal igazol. 
Az. FVM megyei földművelé­
sügyi hivatalai közreműköd­
nek a támogatással kapcsolatos 
ügyintézésben, illetve igény 
szerint tájékoztatják a termelő­
ket a felvetődő kérdésekben,
A Minisztérium felhívja a me­
zőgazdasági termelők figyel­
mét, hogy am ennyiben élni 
kíván a jelzett támogatási lehe­
tőséggel, őszi munkálataikat a 
közleményben foglaltak sze­
rint tervezzék és végezzék.

Földművelésügyi és 
Vidékfejlesztési 

Minisztérium 
Végül egy, a gabonatermelőket 
érintő megállapodás követke­
zik, amely Békés megyei indít­
tatású és tíz pontba foglalva 
rögzíti a tárgyalások eredmé­

nyét a Gabonatermelők és az 
FVM között.

MEGÁLLAPODÁS 
mely létrejött egyrészről a Ga 
bonatermelők Tárgyaló Dele­
g ác ió ja , m ásrészrő l a 
Földművelésügyi és Vidékfej­
lesztési Minisztérium tárgyaló 
delegációja között az alábbiak 
szerint;
Tárgyaló felek kölcsönösen 
megállapítják, hogy a világ- 
gazdaságban kialakult pangás, 
valamint a mezőgazdasági túl­
termelési válság a magyar me­
zőgazdaság iban  a korábbi 
éveknél is mélyebb válsághely­
zetet hozott létre. Ezért tárgya­
ló felek a válság kezelése , 
valamint a magyar mezőgazda­
ság és vidékfejlesztési ügyében 
az alábbiakban állapodnak 
meg:
I./ A / 1999. évi termésű élel­
mezési búza garantált áron tör­
ténő állam i felvásárlásáró l 
szóló 33/1998. (X .2.) FVM 
rendelet módosítását vállalja az 
FVM az alábbiak szerint:
A rendelet I. sz. mellékleté­
ben:
a. ) Minőségi követelmények 
Minőségi jellemzők oszlopban 
Kevcréktartalom, legfeljebb 
tömeg 9i 2,0 marad
ezen belül:
káros keverék, legfeljebb lö- 
megszázalék 0.5 törölve 
könnyű keverék, legfeljebb tö­
megszázalék 0,5 törölve
b . ) K cvcrektartalm on felül 
még megengedett gabonasze­
mekből álló szennyeződések 
elszámolható együttes értéke 8 
százalék, az ezen felül kimuta­
tott mennyiség súlycsökkenés­
sel jár.
e.) A rendelet 4,§-át módosíta­
ni kell:
„A garantált áron történő álla­
mi felvásárlás e lő fe lté te le , 
hogy a termelő a megyei (fővá­
rosi) földművelésügyi hivata­
lok felé tö rtén ő  te rü le t

b e je len tésse l egy idejű leg  
számlával vagy vételi jeggyel 
bizonyítsa, hogy 1998. évi bú­
zavetéshez minősített vetőma­
got használnak fel. A vetőmag 
felújítási arány az őszi búza ve­
tésterület negyven százalékára 
vonatkozik.”
2. / Az 1998. évi garantált árus. 
illetve intervenciós felvásárlás 
keretében az FVM állal felvá­
sárolt gabona ellenértéké egy 
összegben, a felvásárlást köve 
tő 30 napon belül kerül kifize­
tésre. Az eddig felvásárolt és 
pénzügyileg még nem rende­
zett lételek esetén a teljes ősz 
szeg k ifize tésére  je len  
megállapodási követő 30 na 
pon belül kerül sor.
3. / Azok a termelők, akik a ga­
rantált áras felvásárlásra beje­
len tk ez tek , de nem vették 
igénybe, ha a rendelet kihirde­
tésétől számított 15 napon he­
lül írásban  közlik . hmív av  «•

kvótájukról, illetve a garantált 
áras felvásárlási jogukról le­
m ondanak. úgy tonnánkén! 
3.000 Ft, azaz Háromezer fo­
rint megtérítésére jogosultak, 
A megyei FVM Hivatal köteles 
15 napon belül kiadni azt az 
igazolást, amely alapján a tá­
mogatás az adóhatóságtól igé­
nyelhető.
47 A minőségvizsgálat rend­
szerét egyszerűsíteni, objektívvá 
és függetlenné kell tenni. Az 
egyszerűsítésre vonatkozó ja­
vaslatokat a Búzatermelők Ta­
nácsa 15 napon belül köteles 
előterjeszteni és a Minisztérium 
vezetése ettől számítolt 15 na­
pon belül köteles erről dönteni.
A búzaszabványt az FVM ve­
zetése felülvizsgáltatta és a 
Szabványügyi Testület Bizott­
sága 1998. október l-jén meg­
hozott határozatával a 
szabványmódosítási indítványt 
elvetette. Indoklásul a jó  minő­
ségű magyar búza piaci védel­
mét hozta fel. /
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5 / Az 1998. évi gabonaterme­
léshez felvett államilag garan­
tált h ite lek  á llam i 
garanciájának legfeljebb 1 év­
vel történő meghosszabbítását 
az FVM és a Gabonatermelők 
Tanácsa közösen soron kívül 
kezdem ényezi a Pénzügy­
minisztériumnál.
Ezen hitelek meghosszabbítása 
esetén a termelőt a felvett hitel 
után a meghosszabbítóit hitel 
lejáratáig 100 százalékos ka­
mattámogatás illeti meg.
67 Ha a termelő a vonatkozó 
FVM rendelet hatályba lépésé­
től számított 15 napon belül le­
mond a kukorica garantált áron 
történő értékesítésének őt meg­
illető jogáról. úgy az FVM Me­
gyei Hivatala újabb 15 napon 
belül köteles regisztrálni a be­
jelentést, és kiadni az igazolást 
arról, hogy a jogáról lemondó 
termelő a kukorica garantált 
áras felvásárlása helyett támo­
gatásra jogosult. A garantált 
áras bejelentésben szereplő és 
elfogadott mennyiség felső ha­
táráig  a tám ogatási összeg 
3.000 Ft/tonna, azaz Hárome­
zer for in t/t on na.
A termelőt megillető összegei 
az adóhivatal 1998. december 
1-jével kezdődően - a kukorica 
államilag garantált felvásárlási 
ideje alatt fizeti ki.
A termelők tudomásul veszik, 
hogy az állami költségvetés 
tartaléka az. utolsó fillérig elfo­
gyott. A Minisztérium vezetése 
a kukoricával kapcsolatos köie: 
lezettségéi 1998. évben csak a 
rendelkezésért* álló összegek 
erejéig tudja tel jesíteni. A teljes 
kötelezettségéi csak az. 1999.

évi költségvetés terhére Ludja 
finanszírozni,
7 / A termelő részére a fentiek 
szerint sorra kerülő kifizetések­
ből az e se tleg es  tá rsad a­
lombiztosítási és adóhátralék a 
hatályban lévő jogszabályok 
értelmében levonandó,
87 A Gabonatermelők Taná­
csának képviselői kijelentik, 
tudomással bírnak arról, hogy 
az állami raktározási lehetősé­
gek szűkösek, ezért jó  gazda 
módjára közreműködnek ab­
ban. hogy a termelők minden 
feltáratlan raktározási lehetősé­
get igénybe vegyenek.
97 A Felek szükségesnek tart 
jak a folyamatos egyeztetése­
ket az aktuális kérdésekben 
éppúgy, mint az agrárstratégia 
közép- és hosszúlávú stratégiai 
céljainak érdekében.
107 A Gabonatermelők a jelen 
dokumentum aláírásával elis­
merik. hogy a Földművelésü­
gyi és V id ék fe jle sz té s i 
Minisztérium minden lehetsé­
ges eszközt igénybe vette a me­
ző g azd aság  akkut
prob lém áinak  enyh ítésére , 
ezért lemondanak demonstrálá- 
si szándékukról.
Felek jelen okiratot, mint aka­
ratukkal mindenben megegye­
zőt jóváhagyólag aláírták.

Kelt: Budapest, 1998. október 
6-án

A Gabonatermelők Tanácsá­
nak képviseletében 
Dr. Torgyán József 
A Földművelésügyi és Vidék 
fejlesztési Minisztérium képvi­
seletében

APRÓ * APRÓ * APRÓ * APRÓ * APRÓ
SKODA I20L 84-es. lejárt műszakival, frissen felújított motorral ár
alatt eladó. Érdeklődni: 217-565 telefonszámon 16 óra után.

*
Hosszú platós IFA sürgősen eladó. Érdeklődni: Toldi u. 19.

*
Eladó házhely a Csokonai utcában. Érdeklődni: Dr. Dunai u. 2.

A termőföld bérbeadásából származó jövedelmek adóztatása 
1998-tól a települési Önkormányzatok hatáskörébe kerültek, A 
20%-os adót tehát nem az APEH-nek, hanem a föld fekvése szerintfi

illetékes Önkormányzati Adóhatósághoz kell eljuttatni. A telepü 
lesi Önkormányzatoknak a levonást követő hónap 12 ig kell meg­
kapniuk az adót a kifizetőtől, az erről szóló adóbevallást pedig az 
adóévet követő február 15-ig, magánszemélyektől pedig az adót a 
jövedelem megszerzésének negyedévét követő hó 12-ig. míg a be­
vallást az adiíévet követő március 20-ig kell a Hivatal felé eljuttat­
ni.
Törvényi hivatkozás: az 1990. évi XCI. tv. Az adózás rendjéről 
szóló 96/A §. 3-9 bekezdéseiben és a 3. számú mellékletében.

Békésszentandrás, 1998. november 3.
Strassburger Gyöngyi

aljegyző

Műtrágya és vetőmag
akció!

A Békés Megyei Agrárkamara 
Gazda-Társ Közhasznú Társaság - 

településre leszállítva - a legolcsóbban
kínálja

Műtrágya-féleségek széles választékái zsákos
kiszerelésben, valamint 

Napraforgóvetőmagvak: Pioneer hibridek 
Knkoricavetőmagvak: Pioneer, Dekalb, 

Martonvásári, KWS, Kiskunk hibridek széles
választékban.

Az Ön kisebb igénye is nagykereskedelmi áron
kerülhet leszállításra!

Keresse a település gazdajegyzőjét!

jĵ HIRDESSEN LAPUNKBAN/»

Ö N K O R M Á N YZA TI HAVILAP

Kiadja:
Békésszentandrás Nagyközség Önkormányzata

Felelős kiadó: Sinka József 
Szerkeszti: a Szerkesztő Bizottság 

Tagjai: Horváth Sándorné, Benedek Erika, 
Molnár Imre, Fabó István, Sinka Csaba

Készült:
SZA R VA SPR ESS Bt. Telefon/fax: (66) 313-144/19

NYTSZ: 372 /2 /1995
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Ü d v ö z l e t
A Bakony „fővárosa" hajdan a 
királynék városa volt, inén a 
mindenkori király feleségéi a 
veszprémi püspök koronázta 
meg. A festői fekvésű megye­
székhely a Bakony cs a Bal a- • •
to n -fe lv idék  felé vezető  
turistautak kiindulópontja.
A 8-as főül körgyűrűjéről ka­
nyarodjunk he a centrumba. Az 
árnyas gesztenyék 
alatt hagyhatjuk a 
kocsinkat a belváros 
szívében, a Laczkó 
Dezső Múzeum el­
őtt. Az itt lá tható  
igen gazdag kiállítás 
nemcsak a város, ha­
nem a környék 
egyik nevezetes he­
lyével. az egykori 
római C aesariann 
emlékeivel is megis­
mertet bennünket.
Az épület melleit ta­
lálható a hajdani kis- 
nem esi kúria , a 
Bakonyi-ház, mely 
muskátlis ablakai­
val. szabadkém é- 
nyes konyhájával, 
szép szobájával ked­
ves színfolt a városi­
as környezetben.
A vámegyed leié in­

óránként megszólaló toronyze­
ne. Csermák Antal verbunkosát 
játszák a harangok.
Folytatva a sétánkat az egyet­
len utcán, jobbról a Piarista 
Gimnázium falán Batsányi Já­
nosról olvashatunk. A fclvilá- 
gosodás nagy költője lanult ill a 
XVni. sz. második felében. A 
másik emléktábla századunk

red tanújaként áll előttünk. Fel 
tehetőén Géza fejedelem korá­
ban épü li a mai tem plom  
elődje, melynek a középkorban 
már 26 oltára volt. Többször 
pusztította tűzvész, évtizedekig 
tetű nélkül árválkodott a török 
időkben. A mai á llap o t az 
1907-cs renoválás eredményét 
tükrözi. Igen szépek a magyar

igen sokai köszönhet Veszp
rém városa.

A várnegyed látképe a Szt, István viilgyhíddal

Az, aki a kora középkor műem­
lékeit szereti, ne hagyja ki a 
székesegyház mellett meghú­
zódó Szt. György-kápolnát 
1020-ban itt telt szüzességi fo­
gadalmat Szt. Imre herceg. Ide 
tem ették a nagy reneszánsz 
szellemű főpapot, Mátyás ki­

rály kortársát, Veté­
si Albérlet. A/ egy­
házi kincseket be­
m utató k iá llítá s t, 
feltétlenül nézzük 
meg a szem közti 
épületben!
Várbeli sétánk mél­
tó lezárása a kilátó- 
bástya. Iü helyezték 
el a Szt. István emlé­
kévben, 1938-ban az 
államalapítónak és 
feleségének, Gizella 
királynénak nagy­
m éretű, hófehér 
szobrát, Ispánky Jó­
zsef alkotását. A te­
raszról pompás 
panorám a tárul 
elénk. Szinte vonzza 
a tek in te tűnket a 
karcsú viadukt, 
mely 50 m magasan, 
150 m hosszon íveli

dúlva a közlekedési
4

lámpánál forduljunk halra. Ér­
demes megtekinteni az. 1908- 
ban épített Petőfi Színházat, 
melynek homlokzatát a csoda­
szarvas legendáját ábrázoló 
kompozíció díszíti.
A lassan emelkedő Rákóczi 
úton a regi piactérre érkezünk, 
A tér egyik legszebb műemléke 
a Pósa-ház, 1793-ból. Címerét 
az éberséget jelképező daru 
ékesíti az erkély szép, ková­
csoltvas mellvedjén. 
Elérkeztünk a Hősök kapujá­
hoz. m elyet az egykori vár 
egyetlen bejárata helyen emel­
ték 1936-ban, az első világhá­
ború áldozatainak emlékére.
A várnegyed egy ÉNY-DK irá­
nyú. 40 m magas dolomit szik­
lagerincen, 100 m x 400 m 
nagyságú területen fekszik. 
Meghatározó épülete a 4.5 m 
átmérőjű, középkori alapzatra 
emelt 48 m magas tűztorony, 
tetején a csillogó címerrel Er­
kélyéről nagyszerű kilátás nyí- 
lik körben a városra. Igazi 
óvárosi hangulato t idéz az

nagy tragédiáját idézi, az 56-os 
forradalom utáni véres megtor­
lást, melynek a 34 éves tehelsé-

w . *

gcs tanár, dr. Brusznyai Árpád 
is áldozatául esett. Rabtársai 
mesélik, hogy az akasztófához 
mentében a Himnuszt énekelte 
mindaddig, amíg a torkát a kö­
tél el nem szorította 1958. janu­
ár 9-cnek hideg hajnalán. 
Tovább haladva szinte vonzza 
tekintetűket a püspöki palota. 
Fcllncr Jakab építette az 1700- 
as évek második felében, A fő­
bejárat fölött az építtető Koller 
Ignác címerét láthatjuk angya­
lok és szép, vázáról lelógó fü­
zérek díszítésével. Szerényen 
simul a palota oldalához a Gi- 
zella-kápnlna, XIII. századi 
freskóival. Hosszú történetét 
szívesen elmesélik a teremő­
rök.
A kiöblösödő tér meghatározó 
építm énye a szentháromság 
szobor 1750-ből. Mögötte ma­
gasodik a Szt, Mihály-szckes- 
egyház, ncoromán stílusban 
felújítva, mely közel egy cvcz-

szenteket bemutató színes üve­
gablakok, melyek Sztehló l.ili 
kezemunkáját dicsérik. A góti 
kus altemplomban tiszteleghe­
tünk Padányi Bíró M árton 
püspök sírem léke előtt. Ő a 
XVIII. század felvilágosult 
szellemű főpapja volt, akinek

át a festői Séd-völ­
gyet. A kirándulásunk végén ne 
hugyjuk ki a Kúicnbcrgcr Kál­
mán nevét viselő Állatkertet, 
melynek kedves lakója volt 
egykor a híres Böbe majom.

Üdvözlettel:
Bődi Mária

/ ----------------- ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- \

Értesítjük a  lakosságot, hogy a  
G yulai Húskom binát Rt.

felvásárlója  
1998. novem ber 1-jétől 

Farkas Antal,
ezzel eg y id e jű leg  V arg a  M ihály is 

folytatja m agánfelvásárló i 
tevékenységét.

A  felvásárlás helye változation
morodt.

\ __________________________________________________________________________________________________________________ /
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Táncos si a ' B a j n o k s á g o n

1998. november 7-én került 
megrendezésre Miskolcon a 
XXIV. Nemzetközi Forrná- 
ciós T á n c fe sz tiv á l és M a­
gyar Bajnokság, Az idén 5 
éves jubileumát ünneplő bé­
kés szen t and r ást V értessy  
T á rs a s tá n c k lu b  l 996  ó ta  
m inden  év b en  s z e re p e l e 
rangos táncversenyen. A ki­
tartó munka és a jó  csapa t­
sz e lle m  m e g h o z ta  a

b ék ésszcn lan d rásiak n ak  a 
szakmai elismerést. A Vértessy 
Társastáncklub felnőtt csoport- 
j aangol kéri ngőformác iójával 
kivívta a nemzetközi zsűri elis­
merését és III. helyezést szer­
zett atársasági táncok Magyar 
Bajnokságán. A siker mellett 
egy gyönyörű serleggel és a III. 
helyezettnek járó pen /.díjjal is 
gazdagabb lelt a csoport. Eb­
ben az évben első ízben szere*

Felnőtt csoport

pelt a Vértessy Táncklub junior 
csoportj a. Ebbe nakorcso port­
ban - mely I5 évnél nem idő- 
sebb táncosokból áll - az igen 
erős mezőny ellenére a bé- 
késszentandrási ifjú táncosok 
is döntőbe kerültek cs polka 
formációjukkal 8 produkció 
közül végül az V, helyen vé­
geztek.
Táncosaink ismét bebizonyí­
tották. hogy szakmai felké­

szültségükkel, összetartá­
sukkal országos szinten is 
nívós eredményeket képesek 
elérni.
Gratulálunk a csoportnak és 
felkészítőjüknek, dr. Csonki 
Borhálu táncpedagőgusnak. 
Köszön jük a szponzorok támo­
gatását!

Művelődési Ház 
Béké.sszentandrás

Junior csoport

rvrzsirrerysau—

‘Mert a mértékletesség és a Cebbj békesség az ételig legjobb fűszere”//
tm n»r

íaKtötö'l'íftARANY KINCSTÁRRövldebbek a napok, több időt 
tölthetünk a konyhában, Las­
sacskán már a karácsony is kö- 
zelcdik. Most egy habos, 
ünnepre való édesebb süteményt 
és sós tészták receptjeit adom 
közre. Ki lehel próbálni az ünne­
pekig, egyénivé lehet varázsolni. 
Habos szelet: Hozzávalók a 
tésztához: 4 tojássárgája, 4 evő­
kanál cukor, 12 dkg vaj, 2-3 ka­
nál tej, fél citrom héja, 15 dkg 
rétesliszt. 10 dkg finomliszt, fél 
csomag sütőpor. A vajat a cu­
korral habosra kavarjuk, egyen­
ként adjuk hozzá a tojássárgákat, 
majd a tejet és a sütőporos lisz­
tet. végül a citromhéjai. Kikenct- 
len, peremes, nagyobb tepsiben 
simítom el a tésztát, kerek élű 
kés segítségével. Finom lekvár­
ral megkenem és a következő 
habbal fedem be. 6 lojásfehéijét 
felverem 12 evőkanál porcukor­
ral úgy, hogy kanalanként adom 
hozzá a cukrot. Fél citrom levél 
majdnem cseppenként adago­
lom bele és I csomag vaníliás

*

cukorral ízesítem. Óvatosan rá- 
simítom a habot a lekvárra. Al­
só lángon, gyenge tűzön sülöm 
kg. 35 percig. Akkor jó, ha a te­
tején a hab annyira megkemé­
nyedik, hogy elbírja a 
tenveremel, ha ráieszcm a kö- 
zepérc. Négyzet alakúra vág­
juk fel, ha kihűlt.
Éva pogácsa. Hozzávalók: 50 
dkg liszt. 25 dkg vaj, 2 tojássár­
gája, 2 dl tejföl, 2 teáskanál só, 2 
kk. cukor. 4 dkg élesztő. Elmor­
zsoljuk a liszttel a vajat, hcleűt- 
jük a tojóssárgákai, a sót, majd a 
tejfölben elkeverjük n tojássár- 
gákal, a sót, majd a tejföl ben el­
keverjük az élesztőt a cukorral 
és alaposan kidolgozzuk a tész­
tát. Nylonba csomagoljuk és egy 
éjszakára hűtőbe tesszük. Más­
nap vékonyra kinyújtjuk és ki­
szaggatjuk. megkenjük tojással 
és megszórjuk sajttal. A sütéskor 
jön majd szépen föl a pogácsa.

Rózsika sós tésztája. Hozzáva­
lók: 25 dkg vaj. 40 dkg liszt. 
1.5 dl tejföl, 10 dkg reszelt sajt 
(8+2 dkg) l tojás sárgája, só íz­
lés szerint. A hozzávalókat 
összegyúrjuk. 8 dkg sajttal. 2 
órára hideg helyre tesszük. Vé­
konyra kinyújtjuk dcrclyemet- 
szővcl fe lsze le te ljü k , 
megkenjük tojással és a mara­
dék sajttal megszórjuk. Kö­
m énym agot is tehetünk rá, 
szezámmaggal, mákkal is fi­
nom. Forró sütőben, gyorsan 
süljük ki. A tésztája lefagyaszt­
ható, de a kész süteményt is 
dobozolhatjuk a hűtőbe.
Olcsó vacsoraétel lehet a tojá­
sos spagetti. A tésztát kifőz­
zük, leö b lítjü k , vajon 
át forrós ltjuk. Jénaiha tesszük 
cs a következő keverékkel önt­
jük le: 4 db tojást, 2 dl tejfölben 
elkeverünk, szerecsendióval, 
vöröshagym ával, petrezse­

lyemmel, borssal, sóval ízesít­
jük. Leled ve átsütjük, céklasa­
látával finom egytálétel. 
Egyszerűen elkészül a májas kar­
fiol is. Kevés vajon 2 evőkanálnyi 
lisztet felhevítünk, hideg tejjel, 
kb. 2 dl-rel felöntjük. Elkeverünk 
benne l evőkanálnyi Vegetál, 2 dl 
lejölt és 1-2 doboz májkrémet. A 
kikeni, zsemlemorzsával meg­
hintett tepsibe a rózsáira szedett 
karfiolt elosztom és a tejfölös ke­
verékkel leöntöm. Kis vajdarab- 
kákkal meghintem és lefedve 
megsütöm,
A bőséges krumpli term és arra 
késztet, hogy többféle formá­
ban adjam asztalra ezt a cseme­
gét. F rancia burgonyának 
ismerik a következő receptcL, 
A felkarikázott krumpli vajon 
megpároljuk, jól lefedve, majd 
mustáros tejszínnel leöntjük cs 
készre sütjük, utólag sózzuk, 
curryvel megszórjuk.
Kellemes esemegézcsl kívá­
nok:

Bődi Mária
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Cziráky Imre

M I H Á L  B Á C S I  L E V E L E I
Varsli, kóbász meg a gazdájuk

Minek gyiinnék elő a mai nap­
sági nyovojákká? Mi a nchíssí- 
gct lunna k iszerkesz ten i 
manapság az ember, ha ászt 
akari. hogy ne kámpicsorogy- 
gyón el az, aki elolvassan? Tán 
gyűjjek elő a kulukká, a kamat­
tá, adóvá, búza árává?
Csuk curukk viszsza egyné­
hány cszendővel ha nem akar 
ríni az ember! Még a disznaim 
is különbek vótak ennekelőtte! 
A nőt illető szemel pedig még a 
disznóba is i'ikciúsabb aszon- 
dom! Mer hogy igaz is.
Kct malacom vöt átlag befogva 
családi célokra minden eszten­
dőbe Csak tán eccé vót nőstíny 
az egygyik a kettő közül, de 
akkó is megbántam. Mer az ár­
lány evett, kerek vól a pofája, 
dufla a tokája, akar a mi nacs- 
cságánknak. akinek a főgygyit 
tarcsuk hétbe.Tisztára ojan vót 
mondom akar a nacscsága, 
még a járási is ojan akszumé- 
tos, csak hogy mondom ártány 
vót. Má mind a malac, A má­
sik. a nőstíny, ammeg amojan 
póstáski saszszony furma. Mer 
csak nyifeg nyafog, ideszalad, 
odaszalad, nem fog rajta az 
étel, csak fűti reszeli a magáé. 
Mondom, az ártány csak pré- 
mább vót mindenféleképpen 
mind emez, csak épp hogy az 
ártány bedöglött, a pnstás- 
kisaszsony furma meg megma- 
ratt m agába! O szt bús 
özvegysígibe meg ahhellct 
hogy hízott vóna. úgy nekiatta 
magát az. epekodésnek. hogy le 
köllött időnap előli vágni!
A malac kicsi, a család nagy. 
hát sehogyse pászót öszsze! A 
füstre épp csak hogy egygy da­
rab ódalas jutott, mer a kohászt 
meg hummiegymást szétkap- 
kotLák a gyerekek.
No akkoriba esett ez az istórija. 
Az anynyukom Pcccllán vót. 
egy kis garabqjba átvitte a ma­
radékot a vejeméknek. oszt így 
esett, hogy magam marattam 
oihun a Misává.
De mer tudom, hogy nem sok 
jóra szók vezetni ha magam 
maradok ithnn, há kemínyen

megfogattam, hogy nem mék 
aznap sehova, még a sarokra 
se. Othun marattam. Nekiátam 
a kalendáriumnak, hogy máj 
mondom az olvasásul hama­
rább elámosodok. mer a Misa 
is dalim mán.
De van az úgy, hogy atnikó a 
legjobb szándéklattá van az. 
ember, akkó adódik elő valami 
oszt épp viszszájárú gyün ki a 
szándéklat! No úgy is lett!
Mer még nem is vacsoráztam, 
beállít a szógálló a sarki kocs- 
mábú, hogy aszongya fia szüle­
tett a Szalajtós papucsoséknak, 
oszt a Szalajtós a sógorrá meg 
az Eszes Jóskává épp most isz- 
szák az. áldomást a sarkon, hál 
tisz,tőletnck, hogy menynyek át 
cn is.
Igen jóba vagyunk a szalajtó- 
ségkká, kivált a két asszony. 
Nagyon egykomák. Én csak 
úgy mógygyává komázok a 
Szalajtós szomszéddá, de azé 
igen egybe vagyunk mink is. 
De hát mer fogadásom vót, 
hogy mámmá este ithun mara­
dok, meg mer hogy igen gyen­
ge vocsorát k ísztte tt elő az 
anynyukom, hát azt üzentem, 
hogy nem mék, mer cpp csak 
hogy m egvocso rá lok , oszt 
mingyá fekszek is. mivel hogy 
magam vagyok ithun.
Kár vól ezt megüzenni! Mer 
még ki se nyithattam a bics­
kám, mán is ott vót a sarokrú az 
égisz banda! A Szalajtós gyütl 
legelő! Éktelen kínyes vót, mer 
vagy hat lány után most lett az 
első gyerek!
Kána bor a kézibe, oszt nagy 
kajbálássá aszongya 
- kedves szomszéd, nincs az a 
mosolgós rózsás papucs, aki 
szebb a fíamtú! Nem is hagy­
hatom ezt az csemínyt szára­
zon! Hanem chen a bor, bicska 
van minynvájánál. A borkőcs- 
csíg az enyím! Mer én gáhincs 
ember vagyok! De nehogy a 
szomszéd áprehendájjon, hát 
nem bánynyuk no, az ennivaló 
majd innen adódik elő! 
Mondom magamba - no jókó 
trafátátok el!

De mer láttam, hogy italossak 
mind a hárman, hát csak any- 
nyit montam
- inán hajjátok én csak kinyerd 
adhatok!
A szongya az E szes, hogy 
aszongya majd ő behozza. 
Mondom
- no csak erigygy Jóska, a ki- 
nyér ott van a kormába a kisz- 
széken.
A Szalajtós közbe meg belém- 
csim paszkodo ti a sógorrá , 
hogy aszongyák igyák erre a 
nagy Örömre! Hát micsinájjak? 
Tunnivaló, hogy nem jó  rózan- 
nak maranni részegek koszt, 
hát fölkaptam a kánál, telie­
resztettem a kancsúl, oszt meg- 
szítam , hogy mondom bár 
egygy kicsit utóérjem ükét, 
mer igen nagy fórba vótak!
De most gyütt még csak a java! 
Beállít az Eszes a kinyérkével 
oszt aszongya
- ne sajnájjik ked egygy kis kó- 
bászt mán tűlünk!
Mondom
- sajnál a nehíssíg, de mondom, 
hos?v nincs a háznál 
Aszongya
• csak a kímínyhe!
Mondom
- a mienkbe?
Aszongya
- a ketekébe hát!
- No - mondom - amit ott ta­
nász, az.t behozhadd!
Összenéz oszt az Eszes a Sza- 
lajtóssá, kimennek mind a ket­
ten. T u ttam . hogy valam i 
huncucscság kísz.ül.
Hát hátyaság , kis vártalva 
csakugyan beállít mind akettő, 
oszt a nyakukba egygy-egygy 
alig füstölt kóbász!
Egy humatra megátalkottam, 
de mer bisztos bizomos vótam 
benne, hogy a mi kóbászunkat 
mind szé to sz to g a ttu k  meg 
m egettük , hát avvá vótam . 
hogy a Szalajtósék hozták a 
kohászt is a borrá,oszt maccrá- 
ni akarnak engem.
- Éhen e a kóbász a kelek kímí- 
nyíbű!
Csak nevettem, oszt nekiátam 
inagam is! Rettent nagyétkűek

vótak, de magamnak is ízlett! 
A Szalajtós meg az Eszes nem 
is bicskázták, hanem csak úgy 
harapták! Közbe meg ittunk! 
Mikó oszt végire járt a kóbász. 
a Szalajtós engedőimet kért, 
hogy aszongya ne sajnáljak tű­
lük egygy darab varslit se! 
Mondom
- sajnájja amehíssíg!
Nagyol nevettünk, merhogy a 
Szalajtós kisz.alatt, oszt mán is 
behozott egygy lel varslit. Av­
vá vótam,hogy a borrá hozták 
ők az ennivalót is, oszt csak fi­
guráznak velem.
De eccé. ahogy főkelek, hogy 
mondom kinézek az udvarra, 
hát látom ám a fórházba, hogy 
a kímíny alá van téve az asztal! 
Odamék. Hát uamisten, teli ám 
a ki kímínyünk füstölt hússá! 
Még kóbász is maralt valahány 
száll!
- Hej ászt a keserves kirclajzu- 
mát mondom magamba - ban 
van Mihál! Ezek aligha innen 
nem hoszták a kohászt mégis­
csak!
Mer megesett az mán míiskó is, 
mivel hogy éktelen jó füstölő- 
dik. a hús a mi kímínyünkbe, 
hát az. anynyukom el szokta vá- 
láni mástú is füstölésre a húst. 
No oszt hogy nekünk nem igen 
marat! mit fűtőni, hál úlláccot 
most is válál valakitű! De hogy 
a nyovojába nem szól nekem 
effelő.semmit?
Most micsinájjak? Szétoszto­
gattam a kóbász javát, a kire- 
Injzumát! De bár tonnám, hogy 
kié?
De nem sokat pekulátam. ha­
nem igényest be a kis szobába, 
ahun a Misa aluli!
Mondom
- Misa te!
Fölébred oszt nagy kínná a 
gyerek.
Mondom
- ugye bűnnél való a hús a kí- 
mínybe?
Aszongya
- lennap hoszta a Szalajtós 
anyóssá Vránycvárú. De mer 
hogy megbabázott a lánya, oszt 
igen el vannak a Szalajtósékmo



1998. novem ber Szenlandrasi Híradó 15

kerekedve, hát uszonta édesa­
nyámnak. hogy csak hagy füs- 
tölőgygyön a mi kim ínyünkbe 
bár korösziöllőig. Mer aszon­
gya ha othun hamui, hál a Sza- 
I ajtós csak rájárna.
Máj szét fakattam, ojan nevet- 
hetnékem vót!
Mikó viszszamék a szobába, 
aszongya a Szálajtós
- Tán sajnájja szomszéd, amit 
megettünk?
Mondom
- sajnájja u nchfssfg! Ha épp 
njan nagyon ízlett, akar behoz- 
11add a varsli másik felit is! Ha

mán fijad lett, én nem sajná­
lom! Hisz a fijad ajándéka ez 
is. meg a kóbász is!
Aszongya
- a fíjatn tiszteletire szánta ked? 
Mondom
- mán ez arra van szánva!
Erre mán ríva fakait a Szalaj- 
tós, hogy aszongya ijen jó  
szomszéd nincs mind én va­
gyok! Csak úgy törűgette a 
szemit! Oszt avvá behoszta a 
másik l'évarslit is.
Ászt is megettük. A második 
kánává is megilluk. A kereszt- 
komaságot is clválátam.

Reggel oszt. aniikó mán a ban­
da szétm cnl. az anynyuknm 
meg hazagyütt, oszt meglátta a 
kímínybeli nagy pusztítást, ki­
nyitotta ászt az ékes szájai oszt 
nekemcsett.
De én leintettem
- Netene, hát ki parancsol eb­
bű!
Aszongya
- néni is ked. mer ez a Szakajtó­
sé ke!
- No - m ondom  - hát akkó 
csak csend, mer cpp a Szalaj- 
lós parancsolatytyára szedő­
dön le!

Avvá oszt Icatuun az anynyu- 
komnak, hogy hogy esett az 
égisz,
O meg át a Szalajtósékhó, oszt
leáll a az anyósnak!0 ■ • •
En meg a kerítésen lestem. 
Hát bátyaság, az oszt mu/.i 
vót!
Nem is tultam vóna, hogy 
a V ráltyevárű való anyó­
sok így neki tunnak szele­
senni!
Minek is mongyam?! A Szál aj- 
tós képe ojan vót másnap akar 
a rózsás papucs. Csak épp hogy

g y E x g r fE x
s m o ‘K

Altay Margit

Hol volt, hol nem volt, volt 
egyszer egy nagyon szép er­
dő. és ebben az. erdőben sok­
sok gombacsalád. Itt laktak a 
Szegfűgom bák, akik sárga, 
kerek kalapocskát hordtak. A 
Csiperkék is itt lakiak, «akik 
szintén sárga ruhát viseltek, 
de kalapot nem - inkább a tű­
ző nap elől valamilyen árnyé­
kot adó bokor alá rejtőztek. Itt 
lakott Tinóru gomba, akinek 
eredeti neve Pilz volt. de sze­
rette magyar hazáját és német 
nevét T inórura változtatta . 
Ám így sem volt megbékélve

é

nevével, hát Urigomba lett. 
éspedig azért, mert állandóan 
a fején hordta nagy, kerek, 
barna kucsmáját. Az ő köze­
lében élt Szarvasgomba, csa­
ládostól. Halkszavú, kedves 
gom bák voliak  ezek  is, és 
nem csoda, ha mindenki sze­
rette Őket.
Jó barátságban is voltak egy­
mással az erdő gombái, csak 
éppen egy ütött ki közülük, és 
hallani sem akart a többiről. 
Nagyon büszke volt. mert na­
gyon szépnek tartotta magát.

Az öreg fenyő, amely alatt ez a 
büszke gomba lakott, gyakran 
intette:
- Ej, ej, Ham! Nem s/ép, ha va­
laki ilyen gőgös és annyit hen­
ceg.
- Ne taníts engem! - mondta a 
gomba. - Csak azért beszélsz 
így, mert te is irigyelsz. Magad 
is jól tudod, hogy az egész er­
dőben nincsen még egy olyan 
csudaszép gomba, mint ami­
lyen én vagyok. Kinek van 
ilyen gyonyörűszép kalapja, 
mint nekem?
- Hát a gombák közt valóban 
nincs senkinek  olyan gyö­
nyörű, p iros kalap ja , mint 
neked, de ez még nem ok ar­
ra, hogy lenézd rokonaidat - 
v á la sz o lta  a fenyő . - Te a 
szép , p iro s sz ín ed re  vagy 
büszke, pedig látod azt a kis 
k a ticab o g ara t, a gyönyörű 
piros páncéljában, amelyet 
még hét pötty öcs ke is díszít,
- azért mégsem gőgös,
No. több se kellett az irigy, 
kalapos gombának! Ha azok a 
pöttyök olyan szépek, miért 
ne legyen neki is belőlük?

Menten szól is a kis Katicabo­
gárnak:
- Add nekem a pöttyeidet, jól 
megfizetek értei
- Szó se lehet róla - mondta a 
katicabogár. Hátsó lábaival 
gyöngéden v ég ig c iró g a tta  
pöttyeit, és elröpült. De a piros­
kalapos gomba nem adta fel a 
reményt. Akárhogyan is, majd 
szerez ő pöttyöket a piros ka­
lapjára! Egy arra repülő lepké- 
Lől megkérdezte, nem adná-e el 
neki a szárnyáról a kis pöttyö­
ket?
- Hogyisne! - nevetett a lepke. - 
M ajd, hogy a te k ed v ed én  
megváljak tőlük?! - mondta és 
elszállt.
Egy eltévedi gyüngytyúk ka- 
pirgált a fenyőfa alatt. „Ezzel 
talán szerencsém lesz” - gon­
dolta a piroskalapos gomba és 
megszólította:
- Adjál nekem a pöttyeidből! - 
Még végig sem igen tud ta 
m ondani k é ré sé t, m ikor a 
gyöngytyúk ijedten futott a fa­
lu felé és kiahálta:
- Egy szemet sem adhatok, egy 
szemel sem, anyámtól örököltem!

- Sohse búsulj! - szólalt meg 
váratlanul egy kígyó a gom­
ba m ellett. - Annyi pöttyöt 
kapsz tőlem, amennyit csak 
akarsz.
- De hiszen neked nincsenek 
pöttyeid! - mondta bizalmatla­
nul a gomba.
- Ne törődj vele - sziszegte go­
nosz nevetéssel a kígyó. 
Kidugta hegyes nyelvét és apró 
pöttyöket nyalt u piros kalapos 
gombára.
A méreg kimarta azokat a he­
lyeket, ahová a kígyó nyelve 
é rt. C sakugyan gyönyörű , 
pöttyös gomba lelt egyszerre 
belőle.
- Most nézzetek! Most vagyok 
csak igazán gyönyörű! - hence­
gett a gőgös gomba.
De nem sokáig hencegett, mert 
egy légy szállt a kalapjára és 
menten holtan fordult le onnan. 
Majd a második is, a harmadik 
is. cs valamennyi.
Azóta hívják Légyölő gombá­
nak cs irtózik tőle ember és ál­
lal.
Mert lehet, hogy gyönyörű de 
mindenki messze elkerüli.
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Fejezetek Békésszentandrás sport történetéből

Kiestünk a Megyei
A bajnoki rendszer állandó át­
nevezése és v á lto zása  az 
1980/81 -es szezont sem kerülte 
el. Ezen bajnokság után ismét 
visszaáll az NB. HL, csak Terü­
leti Bajnokság címszó alatt. 
Ezért a feljutás nemcsak az első 
hely szempontjából fontos, mi­
vel az első öt helyezett automa- 
tikusan  rész tv ev ő je  az új 
osztálynak.
További érdekesség meg, hogy 
a megyei I. o. felnőtt csapatai­
nak egy ifjúsági korú (1963. 
augusztus 1. után született) já­
tékost kell szerepeltetni, kez­
dőként és legalább <15 percig.
A bajnokság befejeztével 16-ra 
csökkentik a létszámot, ezért a 
megyei 1. osztály 17. és 18. he­
lyezettje osztály ózó t játszik a 
megyei II. osztály 4. cs 5. he­
lyezettjével.
A készülő keret a következő: 
Csík I. Pál, Hévízi Róbert (ka­
pusok) - Lakatos János, Nagy- 
pál Sándor, Fazekas András, 
Győri János, Csík II. Im re, 
Bcncsik Gábor, Tóth I. János. 
Barcsik Imre, Tóth II. Gyula. 
Virág I. Imre. Virág II. Sándor. 
Horváth I János, Szín János, 
Paraszt János, BrakszaLórisz 
Mihály és Pcrger István, aki 
Kondorosról érkezett. Továbbá 
az ifjúsági korúak; Bodonyi Ti­
bor, Pálinkás János, Csernus 
Ferenc, Horváth 11. Ferenc, 
Ambrus András. Az edző to­
vábbra is Tóth János. 
Eredmények:
1. forduló
B. Hunyadi - Gyoma 0:0 
Hunyadi: Csík 1. - Lakatos. 
Nagypál, Fazekas, Győri - sík
11.. Virág 1., Tóth I (Barcsik), - 
Horváth I.. Virág II., Bodonyi 
(Bcncsik).
Jók: Csík I., Nagypál, Virág II. 
Mérsékelt teljesítményt nyújtó 
csapatok találkozója, meddő 
csatárjálékkal.
2. forduló
Tótkomlós - B. Hunyadi 1:0 
( 0 :0 )

Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Nagypál. Fazekas, Győri - Csík
11.. Bcncsik, Tóth I. (Barcsik) - 
Horváth 11. (Tóth II.), Horváth
1.. Virág II.
F.llentéics félidők jellemezték a 
mérkőzést, A második játék­
rész a szenlandrásiaké Volt, a

70. percben mégis a hazaiak 
lőttek győztes gólt.
3. forduló
B attonya - B. H unvadi 3:2
(2 :2)
H unyadi: Csík I. - Lakatos, 
Nagypál, Fazekas, Győri - Csík
II., Bcncsik. Virág I. - Horváth
II. (Tóth II.), Horváth I., Virág
II.
Gól: Horváth I., Virág I.
Jók: Csík I., Virág I., HorváLh 1. 
Változatos, küzdelmes mérkő­
zésen tartotta otthon a két baj­
noki pontot a Battonya úgy. 
hogy a vendégek kétszer is ve­
zettek.
4. forduló
B. Hunyadi - Medgyesbodzás 
l :0 (0:0)
Hunyadi: Csík 1. - Lakatos, 
Nagypál, Tóth II., Fazekas - 
Bencsik, Csík II. (Szín), Virág
I. - Horváth I., Horváth II. (Bar­
csik), Virág II.
Gól: Fazekas
Jók: Nagypál, Tóth II., Virág
II.
Küzdelmes mérkőzés, nehéz 
hazai győzelem.
5. forduló
HÖR Dózsa SF, - B. Hunyadi 
6:1 (3:0)
Hunyadi: Csík I. - Lakatos, Vi­
rág 1., Győri, Nagypál (Szín) - 
Csík II., Bencsik, Horváth I. - 
Fazekas, Tóth I., Barcsik.
Gól: Csík II.
Jók: Bencsik, Csík II., Fazekas, 
Virág I.
A többel támadó és a helyzeteit 
jobban kihasználó Határőr Dó­
zsa még ilyen különbséggel is 
megérdemelten nyert.
A rajt igen gyengére sikerült! A 
16. helyen állunk 3 pontúd.
6. forduló
B. Hunvadi - Nagyszénás 1:2
( 1: 1)
H unyadi: Csík I. - Lakatos 
(Barcsik), Fazekas, Virág I., 
Győri - Tóth II.. Csík II.. Ben­
csik - Horváth I., Virág II., Pá­
linkás (Szín).
C. ól: Horváth I.
Jók: Csík 1., Csík II., Bcncsik 
A látottak alapján a döntetlen 
eredmény reálisabb lett volna. 
Horváth 2 :1-nél I I-est hibá­
zott.
7. forduló
Mczőkovácsháza - B. Hunyadi 
1:0 ( 1:0)

Hunyadi: Hévízi - Lakatos, 
Nagypál, Győri. Csík II. (Szín) 
- Tóth I., Bencsik, Horváth I. - 
Fazekas, Virág 1., Pálinkás 
(Barcsik)
Jók: Hévízi (a mezőny legjobb­
ja), Nagypál, Bencsik.
A mezőkov ácsháziak javuló já ­
tékkal szerezték meg a győzel­
met a jó l védekező 
vendégekkel szemben.

8. forduló
B Hunyadi - Füzesgyarmat 1:3 
(0 : 1)

Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Nagypál, Virág I., Győri - Csík
II., Tóth II,, Bencsik - Horvátit 
1 . Virág II., Pálinkás (Szín) 
Gól: Győri
Jók: Csík I., Nagypál, Virág I. 
A íüzesgyarmatiak egysége­
sebb csapat benyomását keltet­
ték, és gólratörőbb játékukkal 
megérdemelt értékes győzel­
met szerveztek.
Ilyen gyenge kezdésre senki 
sem számított. Sajnos a sereg­
hajtók vagyunk!
9. forduló
Sarkad - B. Hunyadi 3:0 (3:0) 
Hunyadi: Csík I. (Hévizi) - La­
katos, Nagypál, Paraszt, Győri - 
Perger, Bencsik, Fazekas - Hor­
váti! L, Virág II., Pálinkás (Szín) 
Jók: Hévízi, Győri, Bencsik.
A sarkadiak győzelme helyze­
teik alapján nagynhh különbsé­
gű és leh e te tt volna, bár a 
második félidőben a vendégek 
jól védekeztek.

10. forduló
B. Hunyadi - Bes. Agyagipar
0:2 ( 0:0)

Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Nagypál, Perger, Győri - Pa­
raszt. Virág I., Pálinkás (Brak- 
sz a tó risz )  - H orváth I.. 
Bencsik. Fazekas (Szín)
Jók: Lakatos, Bencsik, Horváth
1.
A hazaiak helyzeteik alapján

győzhettek volna a mérsékelten 
játszó csabaiak ellen.
11. forduló
Medgyesegyháza - B. Hunyadi
0:0
Hunyadi: Hévízi - Lakatos, 
Nagypál. Győri. Paraszt - Per­
ger, Bencsik, Horváth I. - Virág
II., Virág I., Pálinkás (Faze­
kas).
Jók: Nagypál, Virág II.. Hor­
váth I.
Közepes iramú, de mérsékelt 
színvonalú mérkőzésen, egyik 
csatársor sem tudott eredmé­
nyes lenn i. A ntcdgycsi 
Schmidt I l-esl is hibázott.
12. forduló
B. Hunyadi - Mezőbeténv 1:1 
(0: 1)
Hunyadi: Hévizi - Fazekas, 
Nagypál, Virág I., Győri - Pa­
raszt (Lakatos), Bencsik, Per­
ger - H orváth I., V irág II., 
Pálinkás (Szín).
Gól: Horváth I.
Jók: Horváth I„ Perger, Virág I. 
Két ellentétes félidő. Az első­
ben a vendégek, a másodikban

Alinak: Bencsik Gábor, Lakatos János, Győri János, Horváth 
János, Nagypál Sándor, Fazekas András, Paraszt János, Per­
ger István, Tóth János edző
Guggolnak: Csík II. Imre, Bállá András, Ambrus András, Hé­
vizi Róbert, Virág I. Imre, Csík I. Pál, Virág II. Sándor.
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újabb sorozat Vili. fejezet

I. osztályból
a hazaiak nyújtottak jobbal, az 
eredmény fgy igazságos. 
Elmozdultunk az utolsó helyről, 
a 17. helyen állunk 5 ponttal.
13. forduló
Orosházi MTK - B, Hunyadi
5:2 (4:0)
Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Nagypál, Győri. Fazekas - Per­
ger. Horváth I„ Bencsik - Vi­
rág I., V irág II., C scrnus 
(Paraszt).
Gól: Virág U. 2 
Jók: Perger, Virág II.
A metsző hidegben didergő né­
zők az első félidőben a hazai 
csapat jó játéka következtében 
Feledni tudtak a zord időjárás 
keserveit. 5:0 után azonban az 
OMTK könnyelműsködésc fel­
hozta a vendégeket, akik két 
góllal „hálálták meg” a tálcán 
kínált lehetőséget.
14. forduló
B. Hunvadi - G erendás 1:2 
(0:!)
Hunyadi: Csík I. - Lakatos, Fa­
zekas, Győri, Paraszt (Nagy­
pál) - H orváth I., Pcrgcr, 
Bencsik - Virág II., Virág I., 
Csernus (Csík II.)
Gól: Nagypál
Jók: Csík I,, Fazekas, Csík 11.
A gyenge napot kifogó hazaiak 
ellen, az egységesebb vendég­
csapat megérdemelten nyert.
15. forduló
Békés - B. Hunyadi 2:0 ( 1:0) 
Hunyadi: Csík I - Lakatos, Fa­
zekas, Virág I., Győri - Paraszt, 
Csík II. (Nagypál), Perger • 
Horváth, Szín (Tóth II.), Cser­
nus.
Jók: Csík I., Fazekas, Virág I.
A hazai csapat végig rohamoz­
ta a mérkőzést, de a csatárok 
többnyire pontatlanok voltak.
16. forduló
B Hunyadi - Szeghalom 1:1 
(1:0)
Hunyadi: Csík 1. - Paraszt, Fa­
zekas. Tóth II., Győri - Perger 
(Nagypál), Csík II.. Virág 1. - 
Horváth I., Virág II., Csernus 
(Ambrus),
Gól: Csík II.
Jók: Fazekas, Csík II.. Virág II. 
Igazságos eredmény született a 
közepes iramú és színvonalú 
mérkőzésen.
17. forduló
Mezőhegyes - B. Hunyadi 2:0
( l :0)

Hunyadi: Csík I. - Lakatos, Fa­
zekas. Győri, Pcrgcr - Csík II., 
Bencsik, Virág 1. - Horváth L, 
Virág n „  Csernus.
Jók: FazekiLS, Horváth L, Csernus 
A mezőnyjátékban nem volt 
különbség a csapatok közölt, a 
helyzeteket azonban a hazaiak 
használták ki jobban.
Ezzel véget ért az őszi szezon, 
melyet csapatunk a 18. helyen 
zárt. 6 ponttal. A 15. helyről 6 
pontra vagyunk.
A téli alapozás kemény mun­
kával és nagy fogadkozásokkal 
telt el. Jó hír a csapat háza tá­
ján. hogy bekapcsolódott a fel­
k észü lésb e  Bulla A ndrás, 
miután letöltötte katonaidejét. 
Tavaszi eredmények
18. forduló
B. Hunyadi - Tótkomlós 1:2
( 1:0 )
Hunyadi: Csík 1. • Fazekas, 
Győri - Bencsik, Perger, Virág 
I. - Pálinkás (Csík II.) Virág II,, 
Horváth.
Gól: Horváth (11-csből)
Az utolsó öl percben Bános két 
szögletet érintés nélkül juttatott 
a hálóba. Kiállítva: Perger.
19. forduló
B. Hunyadi - B attonya 3:0
(3:0)
Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Csík TI., Fazekas, Győri - Bal­
ia, Paraszt, Virág I. - Horváth, 
Virág II., Pálinkás (Tóth II.) 
Gól: Virág I„ Virág II., Horváth 
Jók: Fazekas. Csík II., Virág II. 
Az első játékrészben a hazaiak 
lendülete gólokat eredménye­
zett, szünet után kiegyenlített 
küzdelem lblyl.
20. forduló
Medgyesbodzás - B. Hunyadi 
0:0
Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Csík II., Győri, Bállá - Paraszt, 
Horváth, Pálinkás - Fazekas, 
Virág 1.. Virág II.
Jók: Csík I., Virág 1., Virág II. 
Alacsony színvonalú találkozó.
21. forduló
B. Hunyadi - HÖR Dózsa 1:0
(0:0)
H unyadi: Csík 1. - Lakatos 
(Nagypál), Csík II.. Fazekas. 
Győri - Bállá, Bencsik (Per­
ger), Pálinkás - Paraszt. Hor­
váth. Virág I.
Gól: Virág I.
Jók: Virág 1., Horvátit, Fazekas.

Az egyenlő erők küzdelmében 
a kapura veszélyesebb hazaiak 
szép akciógóllal győztek, jó já ­
tékvezetés mellett.
22. forduló
Nagyszénás - B. Hunyadi 3:0 
( 2:0)

Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Csík II., Fazekas, Győri - Bal­
ia, Pálinkás (Bencsik), Paraszt 
(Nagypál) - Virág I., Horváth, 
Virág U.
Jók: Csík I., Lakatos, Fazekas 
Az 1200 (!) néző előtt leját­
szott találkozón a lelkesen vé­
dekező vendégeket kitűnően 
védő kapusunk és a szerencse 
mentette meg a nagyobb kü­
lönbségű vereségből, a jó ira­
mú, néhány kem ény 
belemenéssel tarkított mérkő­
zésen. Kiállítva: Csík II. durva 
játékért,
23. forduló
B. Hunvadi - Mezőkovácsháza 
2:0 ( 2 :0)

Hunyadi: Csík I. - Lakatos, Vi­
rág I.. Nagypál, Győri - Pálin­
kás (Paraszt), Bencsik, Bállá 
(Tóth II.) - Horváth. Virág II., 
Fazekas.
Gól: Bállá, Fazekas
Jók: Nagypál, Bencsik, Virág
II.
Közepes színvonalú mérkőzé­
sen a hazaiak megérdemeltén 
szerezték meg a két pontot. 
Ezzel a győzelemmel a tábláza­
ton a Iá. helyei foglaljuk el 13 
ponttal. Aj első hat tavaszi ta­
lálkozón. már több pontot sze­
reztünk, mint egész ősszel!
24. forduló
Füzcsgvarmat B. Hunvadi 4 :1 
( 1: 1)
H unyadi: Csík I. - Lakatos 
(Tóth II.) Nagypál. Győri, Per­
ger - Paraszt. Bencsik, Horváth
- Fazekas, Pálinkás (Bállá), Vi­
rág II.
Gól: Virág II.
A kitűnően játszó hazai csapat 
nagy fölényben volt!
Kiállítva: Tóth U. durva játékáért.
25. forduló
B. Hunyadi - Sarkad 0:0 
Hunyadi:Csík I. - Lakatos, Nagy­
pál. Fazekas, Győri - Paraszt 
(Bállá), Ambros (Csík II.). Perger
- Horváth. Virág II., Virág I. 
Gólhelyzeteit egyik csapat sem 
tudta kihasználni, így a pon­
tosztozkodás igazságos.

26. forduló
Bcs. Agyagipar - B. Hunyadi 
0 :1 (0 :1)
Hunyadi: Csík 1. Lakatos, Nagy­
pál. Világ I.. Fazekas - Bállá (Pa­
raszt). Bencsik, Ambrus (Csík U.) 
- Horváth. Virág II.. Perger.
Gól: Pcrgcr
Jók: az egész szentandrási csapat 
A lelkesen és Fegyelmezetten 
játszó vendégek jobb csapattel­
jesítményük révén megérdemelt 
győzelmet arattak a kiábrándító­
an futballozó Agyagipar ellen. A 
hazaiak a 12. percben büntetőt 
hibáztak és két kapufát is lőttek.
27. forduló
B. Hunyadi Mcdgycsegyháza 
3:2 (1:0)
Hunyadi: Csík I. - Lakatos. 
Nagypál, Virág 1.. Győri - Csík
II.. Bencsik, Perger - Fazekas, 
Virág II., Csernus íBállá).
Gól: Virágl.. Virág II.. Csík II 
Jók: Bencsik, Csík II. 
Megérdemelt hazai győzelem, a 
szentandrásiak l :2-ről lüidíluUuk
28. forduló
Mczőhcrény B. Hunyadi 0:4 
(0:2)
Tíz perc alatt 2 gólt lőnek a vé­
gig veszélyesebben játszó ven 
degek.
Gól: Virág II. 2, Perger. Csík 
II.
Jók: Csík I., Paraszt. Horváth, 
Virág II.
29. forduló
B. Hunyadi-OM TK4:0(1:0) 
Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Nagypál, Virág I., Fazekas - 
Paraszt (Győri), Bencsik. Per­
ger - Horváth, Virág II.. Pálin­
kás (Csfk II.)
Gól: Horváth 3 (egyet I I-es-
ből), Bencsik
Jók: az egész hazai csapa!
A hazaiak lelkesen jálszoUuk a 
listavezető ellen. Ennek eredmé­
nye a nem vál t nagy különbségű, 
de megérdemelt győzelem. A 
vendegek szétesően, minden át­
ütő erő nélkül játszottak. 
Szenzációs győzelmi sorozatot 
vitt véghez a Hunyadi. Csapa­
tunk ezek után a 14. helyre lé­
pett előre 22 pontjával. A; 
osztályzat jelentő 17. helytől 4 
pont előnnyel vagyunk.
30. forduló
Gerendás B. Hunyadi 2:0 (0:0) 
Hunyadi: Csík I. - Lakatos, 
Nagypál, Pálinkás, Perger - Pa



18 1998. novem berSzentandrási Híradó

Az 1980/81-cs megyei J. o. végeredménye
I. OMTK 34 25 4 5 91-28 54 pont
2. Nagyszénás 34 21 12 I 77-23 54 pont
3. Szeghalom 34 18 11 5 63-38 47 pont
4. Bcs. Agyagipar 34 18 9 7 70-37 45 pont
5. Füzesgyarmat 34 17 10 7 61-34 44 pont
6 HÖR Dózsa 34 15 10 9 60-41 40 pont
7. Békés 34 16 5 13 56-38 37 pont
8. Mezőhegyes 34 17 2 15 56-41 34 pont
9. Mcdgycsbodzás 34 12 8 14 40-64 32 pont
10. Sarkad 34 10 9 15 29-41 29 pont
11. Gvomaw 34 12 5 17 33-47 29 pont
12. Gerendás 34 10 9 15 39-64 29 pont
13. Battonya 34 9 7 18 47-65 25 pont
14. Mezőberény 34 7 11 16 33-58 25 pont
15. Tótkomlós 34 5 14 15 30-57 24 pont
16. Mezőkovácsháza 34 10 4 20 37-79 24 pont
17. Békésszcntandrás 34 8 7 19 32-52 23 pont
18. Mcdgyesegyháza 34 4 7 23 29-76 15 pont

raszt (Csík TI.), Bencsik, Faze­
kas • Virág 1.. Horváth. Virág II. 
Jók: Horváth. Csík II.. Virág I. 
A végig mezőny fölényben ját­
szó hazai csapat az. utolsó perc­
ben szerzett góljaival szerezte 
meg a két pontot.
Az időközben lexzerelű Kiss 
Mibál) és Hamza Imre is a csa­
pat rendelkezésére áll az utolsó 
négy fordulóban.
31. forduló
B. Hunyadi - Békés 1:2 (0:1) 
Hunyadi: Csík I. - lakatos, Ham­
za, Virág I., Győri - Fazekas, Ben­
csik (Csík II.) Perger - Bcxlonyi 
(Kiss), Viliig II., Horváth.
Gól: Perger 
Jók: Csík I.. Csík II.
Az ügyesebben és jobban kom­
bináló vendégek rászolgáltak a 
győzelemre. A szentandrásiak 
gyengén játszottak.
32. forduló
Szeghalom - B. Hunyadi 0:0 
Hunyadi: Csík l. Kiss, Nagy- 
pál, Gyík 11., Győri - Fazekas. 
Virág I., Hamza - Horváth, Vi­
rág II., Pálinkás (Lakatos)
Jók: Csík I. (a mezőny legjobb­
ja), Nagypál, Fazekas 
A vendégek hősies védekezéssel 
szerezték meg az egyik pontot.

33. forduló
B. Hunyadi - Mezőhegyes 0:1
(0:0)
Hunyadi: Csík I. - Fazekas, 
Nagypál, Virág I„ Horváth - 
Kiss, Győri (Tóth II.), Hamza - 
Csík II., Pálinkás. Virág II. 
(Lakatos)
Jók: Pálinkás. Csík II.
A vendégek szinte „élethalál" 
harcot folytattak, sikerrel. A 
hazaiak csak a hajrában nyúj­
to ttak  elfogadható  te ljesít­
ményt.
34. forduló
Gyoma - B. Hunyadi 2:0 (1:0) 
Hunyadi: Csík I. - Hamza (La­
katos), Nagypál, Fazekas, Győ­
ri - Paraszt (Tóth II.), Virág I., 
Pálinkás - Horváth, Csík U., 
Virág II.
Jók: Csík I., Virág II.
Míg a bckéssz.entandrásiak a 
játékvezetővel foglalkoztak, 
addig a gyomaiak megnyerték 
a mérkőzést.
Kiállítva: Fazekas a játékveze­
tő megsértéséért,
Példátlan bírói csalásnak le­
hettünk szemtanúi, melynek kö­
vetkezménye az lett, hogy a 17. 
helyen zártuk a bajnoki szó  
tont, ami osztályzat jelentett!

A/. osztályzó mérkőzést a me­
gyei II. osztály 4. helyezett Gá­
doros csapatával játszottuk  
Orosházán.
Osztályozó mérkőzés:
Gádoros - B. Hunyadi 2:1 (0:1) 
F.z a vereség sajnos azt jelentet­
te, hogy el kellett búcsúznunk a 
megyei I. osztályból.
A Farkas Alajos vezette ifjúsá­
gi csapat a 12. helyen végzett:
12. B. Hunyadi 32 10 1 21 51- 
104 21 pont

A serdülő  csapat edzője to 
vábbra is Cziglcdszky Sámuel 
volt. Ők a 16. helyet szerezték 
meg.
16. B. Hunyadi 32 4 3 25 22- 
14111 pont

Köszönöm figyelmüket és to­
vábbra is várom a sporltörté­
nelm i dokum entum okat, 
melyek segítséget nyújtanak!

Hévízi Róbert

LABDARÚGÁS KÉZILABDA
11. forduló
Bszra. - Oh. Rákóczi Vasas 6:0 (2:0) 
Békésszentandrás, 150 néző, ve­
zette: Klembucz
Hunyadi: Petras - Bencsik T., Boros 
(Szabó G.), Velky. Kiss. Prjcvara, 
Szabó .1.. Dcmjén (Székely), Lukas 
R., Juhász. Kovács L (Harangozó), 
Góllövők: Boros 2., Székely 2.. 
Kovács L., Juhász 
A Hunyadi az egész mérkőzésen 
végig fölényben játszott cs ez vé­
gül gólokban is megmutatkozott. 
A helyzeteket jól kihasználva, közön­
ségszórakoztató mérkőzésen megér­
demelten győzött a hazai csapat, 
Varga László: ..Jó jálékkul még 
ilyen arányban is megérdemelten 
győztünk.’ ‘
Jók: Bcncsik, Boros, Vctky, Pijevam. 
Ifjúsági mérkőzés:
Bszta. - Oh. Rákóczi Vasas 2:3
12. forduló
Bszta. - Csanádapácn 2:0 (0:0) 
Békésszcntandrás, 200 néző, ve­
zette: Moravszki.
Hunyadi: Petras (Erdei) Bcncsik 
T,, Bordács, Szabó .1.. Kis Cs. 
(Szabó G.), Pijevara, Velky, Szé­
kely, Dómján, Juhász, Kovács L. 
Góllövők; Székely, Dómján, 
Kiállítva: Kovács L,
Kiegyenlített, jó iramú, küzdelmes 
találkozón az első félidőben egyik 
csapat sem tudott gólt szerezni.

A második félidőben n helyzeteit 
jobban kihasználó Hunyadi bizto­
san nyerte a mérkőzést.
Varga László: „Érezhető volt, hogy 
aki äz első gólt nígja, az nyeri a mér­
kőzést. Ez nekünk sikerült.''
Jók: Szabó J., Velky, Székely 
Ifjúsági mérkőzés 
Bszta. - Csanádapáca 3:1
13. forduló
Szabadkígyós - Bszta. 2:2 (1:1) 
Szabadkígyós, 150 néző, vezet­
te: Gulyás.
Hunyadi: Erdei - Bencsik. Sza­
bó. Prjcvara. Velky, Farkas, Ju­
hász, D oniján (S zékely ), 
Bordács, Szopka, Boros, 
Góllövők: Ptjevaia, Farkas 
Kellemetlen esős időben lezaj­
lott találkozón igazságos dön­
tetlen eredmény született. A 
Hunyadi kétszer is vezetett, de 
a hazaiak mindkétszer egyenlí­
teni tudtak.
Varga László: „A játék alapján 
úgy érzem igazságos az ered­
mény.”
Jók: Velky, Szopka, Bencsik.
H iúsági mérkőzés 
Szabadkígyós - Bszta. 2:4 
Állás a 13. forduló után;
9. Békésszcntandrás 13 4 5 4 25:23 
17 pont

Fabó 1.
»

Megyei l.o. bajnoki eredmények:
7. forduló
Gádoros - Békésszcntandrás 17:22 
A mérkőzésen végig vezettek a lá­
nyok és javuló játékkal biztosan 
nyerték a mérkőzést.
Ifjúságiak:
Gádoros - Békésszentandrás 9:17 
Ifjúsági csapatunk az első győ­
zelmét aratták ebben a bajnok­
ságban.
8. forduló
Békésszcnlaifdrás - Gerla 16:17 
Hazai pályán fájó vereséget szen­
vedett csapatunk.
Sajnos a játékvezetők működése 
nagyban befolyásolta a végered­
mény alakulását és ez ebben az 
idényben már nem először fordult 
elő.
9. forduló
Újkígyós - Békésszentandrás 
26:21
A vereség ellenére a lányok jó já­
tékkal, nagy akarással küzdöttek a 
pályán. Ilyen mérkőzés után még a 
vesztes csapatot is dicsérni kell. 
ifjúságiak:
Újkígyós - Békésszentandrás 39:4

A súlyos vereség sajnos még gyen­
ge lélektelen játékkal is párosult 
10. forduló
Békésszentandrás - Kétsoprony 
20:18
A felnőtt csapat egyre jobb játék 
kai, magas színvonalú mérkőzésen 
győzte le a jó képességű Kélsop- 
rony csapatát.
Ifjúságiak:
Békésszcntandrás - Kétsopronv 
7:29
Sajnos tnég gyengébb játékot pro­
dukált a csapat, mint Újkígyóson 
Sokat kell még dolgoznia ennek a 
gárdának cs főleg akaraterőben 
kell javulnia.
Tíz fbtduló után a felnőtt csapat 5 
győzelemmel. 5 vereséggel 209- 
209 adott-kapott góllal a 6-7, he­
lyen áll a tabellán.
Apáti N. Ferenc edző értékelése 
szerint a fclnőtl csapat szereplésé­
vel elégedett. Stabil középcsapat a 
I lunyadi. Meg két nehéz idegenbe­
li mérkőzés van hátra a bajnokság­
ból, melyre a lányok becsülettel 
készülnek.

Fából.


